ОТЧЕТ

Главы Республики Адыгея перед депутатами Государственного Совета — Хасэ Республики Адыгея о результатах деятельности Кабинета Министров Республики Адыгея в 2018 году

Уважаемые депутаты 
Государственного Совета — Хасэ Республики Адыгея и приглашенные!

В соответствии с Конституцией Республики Адыгея представляю отчет о деятельности Кабинета Министров Республики Адыгея в две тысячи восемнадцатом году. 

Работа государственных органов исполнительной власти региона была нацелена на максимальное использование конкурентных преимуществ, применение передовых практик и динамичное развитие республики. 

Мы продолжили совместную работу всех ветвей и уровней власти республики, тесно взаимодействовали с федеральным центром. В решении насущных вопросов сохраняли комплексный подход, где все действия, предпринимаемые в разных сферах, были синхронизированы и полностью соотносились с федеральной повесткой. 

Многие из наших инициатив находили поддержку на федеральном уровне благодаря активной деятельности сенаторов от Адыгеи в Совете Федерации и депутатов Государственной думы России от Республики Адыгея.
Сегодня наша работа получает дополнительный мощный импульс: Адыгея, как и все регионы России, запускает значимые национальные проекты, реализация которых должна обеспечить качественный прорыв для нашей страны. 

Как отметил Президент России Владимир Владимирович Путин в своем недавнем Послании Федеральному Собранию, содержание и ориентиры национальных проектов «отражают запросы и ожидания граждан страны. Проекты построены вокруг человека, ради достижения нового качества жизни для всех поколений, которое может быть обеспечено только при динамичном развитии России».   

Глава государства подчеркнул, что добиться поставленных целей мы сможем только объединив усилия; 
при сплочённости общества, готовности всех граждан России достигать успехов в конкретных делах.
В Адыгее готовы к такой работе. Как я уже сказал, мы объединили усилия на всех уровнях власти, налаживаем прямой диалог с населением, поэтапно решаем стоящие перед регионом задачи.

В тесном взаимодействии с депутатами республики продолжаем совершенствовать законодательную базу региона.

Так, в прошлом году Государственным Советом — Хасэ Республики Адыгея было принято 45 законопроектов, внесенных в порядке законодательной инициативы Главы Республики Адыгея и Кабинета Министров Республики Адыгея. 

Большинство из них касались урегулирования правоотношений в таких ключевых сферах жизни, как образование, здравоохранение, социальное обслуживание и социальная поддержка населения. Немалая часть законопроектов направлена на совершенствование бюджетных правоотношений и налогообложения. 

Многие насущные вопросы находили свое решение в рамках правительственного часа на заседаниях Государственного Совета — Хасэ Республики Адыгея. 
Конечно, добиваться успехов в проводимой работе нам удается в первую очередь благодаря стабильной социально-политической обстановке в республике. 
Адыгея – один из самых спокойных регионов страны и это преимущество гарантирует постоянное движение вперед.  

Мы должны максимально использовать такое положение, уделяя при этом повышенное внимание дальнейшему укреплению стабильности и безопасности в регионе.  

Такой вопрос мы решаем в тесном взаимодействии органов исполнительной, законодательной и судебной власти; активно сотрудничаем с правоохранительными структурами, в том числе в рамках коллегиальных и совещательных органов при Главе Республики Адыгея, таких как Антитеррористическая комиссия Республики Адыгея; Координационное совещание по обеспечению правопорядка в Республике Адыгея. 

Активно вовлекаются и институты гражданского общества. Мы тесно взаимодействуем с Советом старейшин республики, Общественной палатой Республики Адыгея. Совместная работа ведется в рамках Совета при Главе Республики Адыгея по развитию гражданского общества и правам человека, Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Главе Республики Адыгея. 

Свою эффективность показывают и действующие при органах государственной власти и местного самоуправления комиссии, советы, рабочие группы, куда входят представители различных общественных организаций и религиозных объединений региона.

Кроме того, я регулярно провожу личные встречи с лидерами общественных организаций, национальных движений, руководителями двух традиционных религиозных конфессий, представителями региональных отделений партий, в ходе которых обсуждаются, в том числе, вопросы межэтнического и межконфессионального сотрудничества, сохранения мира и согласия в обществе.

Мы стремимся оказывать материальную и иную поддержку некоммерческим организациям для использования их возможностей в деле сохранения межнационального согласия. 

Так, в прошлом году государственную поддержку получили 10 организаций социально ориентированной направленности на общую сумму более пятнадцати (15) миллионов рублей. В этом году мы планируем увеличить размеры финансовой господдержки НКО на 50 %. 
Стоит отметить, что исполнительные и законодательные органы государственной власти региона, местное самоуправление, правоохранительные структуры и общественные организации 
планомерно выполняют мероприятия, направленные на противодействие распространению идей экстремизма и терроризма, предупреждение религиозной и национальной розни. 

Очень важным результатом такой работы считаю отсутствие в Адыгее межнациональных конфликтов, преступлений террористического характера. 

Значимую роль в противодействии экстремизму и терроризму играют и проводимые меры по укреплению законности, правопорядка, системы общественной безопасности. 

Отдельно отмечу слаженную и четкую работу правоохранительных органов региона по обеспечению безопасности в период проведения выборов президента страны в марте прошлого года. 
 Нарушений общественного порядка не допущено и в период проведения местных избирательных кампаний – всего их было тринадцать, в том числе и выборы в Совет народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп». 

Отмечу и то, что все выборы признаны состоявшимися, а их результаты – действительными, что говорит о высокой степени легитимности органов власти в регионе. 
Как я уже сказал, мы предпринимаем самые серьезные меры для укрепления социально-политической стабильности в регионе. Это главное условие для устойчивого развития региона, которое позволяет нам достигать поставленных целей в экономике и социальной сфере, привлекать инвестиции, добиваться увеличения дохода в бюджет. 

И, как показывают итоги прошлого года, нам удалось достичь положительных результатов по многим направлениям. 

Бюджет:
 Используя все возможные ресурсы, нам удалось увеличить доходную часть бюджета. Темп роста составляет 110 % к 2017 году.  
Приведу ряд ключевых цифр. Общий объем доходов консолидированного бюджета Республики Адыгея в 2018 г. составил 23,5 млрд. рублей.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета составили 13,5 млрд. рублей. Годовой прогноз выполнен на 104,1 %. 

С увеличением дохода выросли и расходы консолидированного бюджета, которые в прошлом году составили 23 млрд. 281 млн рублей. 
Увеличились доходы и республиканского бюджета – они составили 20 миллиардов рублей. Расходы республиканского бюджета составляют 19 млрд. 598 млн рублей.
Налоговые и неналоговые доходы республиканского бюджета за прошлый год составили 10 млрд рублей. Годовой прогноз выполнен на 105,5%.

Итоги прошлого года показывают, что бюджет исполнен с профицитом. Так, профицит консолидированного бюджет составил 266 миллионов рублей, а республиканского – 387 миллионов рублей.

Это в свою очередь позволяет сокращать долговую нагрузку региона. По итогам прошлого года объем государственного долга Республики Адыгея составил 3 млрд. 675 миллионов рублей, в том числе бюджетные кредиты из федерального бюджета – 1 млрд. 875 миллионов рублей, кредиты кредитных организаций – 1 млрд. 800 млн рублей.

Отмечу, что по итогам оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти регионов страны по достижению высоких темпов наращивания экономического (налогового) потенциала территорий, в прошлом году Адыгее за достижения наилучших значений показателей и для содействия в нашей дальнейшей работе выделен грант из федерального бюджета в размере 670 млн  рублей. 

По-прежнему главным критерием при распределении бюджетных средств оставалась максимальная эффективность их расходования. 
Стоит отметить, что в соответствии с мониторингом и оценкой, которые ежегодно проводит Министерство финансов Российской Федерации среди субъектов России, Республика Адыгея – в числе регионов с надлежащим качеством управления региональными финансами. 

Кроме того, мы по-прежнему в числе регионов с лучшей практикой подготовки и развития «Бюджета для граждан», когда значительный объем информации о бюджете представлен в доступной для граждан форме. 

Отмечу и то, что Адыгея сохранила лидирующие позиции в рейтинге по уровню открытости бюджетных данных. 

Социальная защита: Дополнительные поступления в бюджет – это новые возможности для решения важнейших задач, в первую очередь по исполнению наших социальных обязательств. 

Финансирование сферы социальной защиты в прошлом году составило 2,5 миллиарда рублей. Из них на предоставление государственных гарантий и мер социальной поддержки отдельным категориям граждан направлено 1,5 миллиарда рублей.
Повышенное внимание мы уделяем вопросам поддержки людям с ограниченными возможности. В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в прошлом году достигнуты все целевые показатели. 
Освоенные средства составили 15,6 миллиона рублей. 
Отмечу и то, что в регионе создана служба «Социальное такси» для перевозки инвалидов-колясочников.

Хочу отдельно сказать о том, что мы уже предприняли первые важные шаги в решении социальных вопросов в рамках реализации Нового майского указа президента страны. 

В этом году мы увеличили размер единовременной денежной выплаты из республиканского бюджета для малоимущих семей на неотложные нужды. 
Выплаты увеличены примерно на 70 % в зависимости от числа нетрудоспособных граждан в семье.
Отмечу и то, что в своем Послании Федеральному Собранию президент России Владимир Владимирович Путин обозначил ряд важнейших инициатив, направленных на поддержку материнства и детства, семей с детьми, многодетных семей, детей с инвалидностью, пенсионеров и малоимущих, а также людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. 

Предложенные меры учитывают основные потребности данных категорий граждан, направлены на решение наиболее острых социальных вопросов, и мы обязательно проработаем механизмы нашего взаимодействия с федеральными органами власти для внедрения предложенных инициатив в республике.  

При этом ставлю задачу продумать и собственные – региональные меры поддержки в рамках инициатив, предложенных главой государства. 

Подчеркну, что вопросам поддержки молодых и многодетных семей мы уделяем отдельное внимание. В прошлом году социальные выплаты для улучшения жилищных условий получили 284 молодые семьи, что на 20 семей больше, чем 2017 году. 
Всего на эти цели направлено 200 миллионов рублей.  
Кроме того, в прошлом году бесплатными земельными участками обеспечены 1255 многодетных семей. 

Всего земельные участки получили 3362три многодетных семьи. Сейчас перед нами стоит задача создать на территории выделенных участков всю необходимую инфраструктуру. 
Отмечу и работу по предоставлению жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В прошлом году жилыми помещениями были обеспечены 97 человек данной категории. 
Здесь хочу обратить особое внимание профильных ведомств, а также глав муниципалитетов на строгое исполнение обязательств при оказании господдержки наиболее уязвимым категориям граждан. Потребностям этих людей следует уделять повышенное внимание. Вся соответствующая поддержка должна оказываться им в полной мере.

Безусловным фактором комфортности для населения является шаговая доступность центров и офисов МФЦ. 
Такой механизм работы позволяет экономить время людей при оформлении документов, исключает коррупциогенный фактор. В свою очередь, растет и доверие граждан к власти.  

Сегодня в республике доступ к получению услуг по принципу одного окна имеют свыше 94 % граждан при плановом показателе 90 %. Через МФЦ жители региона могут получить 250 государственных и муниципальных услуг. 

В прошлом году всего предоставлено 650 тысяч услуг, которыми воспользовались 430 тысяч жителей республики. 

Стоит отметить, что согласно оценке степени выполнения мероприятий по организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу одного окна, Республика Адыгея находится в первой группе с показателем высокой степени эффективности, набрав 92,36 балла. Это относится к максимальным значениям показателей по Российской Федерации.

Из других важных направлений работы выделю вопрос организации отдыха и оздоровления детей школьного возраста. В прошлом году за счет средств республиканского бюджета в соответствующих учреждениях побывали 31 774 ребенка. Из них находящихся в трудной жизненной ситуации – 18 889 детей. Оздоровительный эффект –  95,5%. 

Здравоохранение: Вопросы оздоровления детей, как и в целом повышения качества и доступности медицинских услуг – в числе приоритетных для нас. 

Я уже не раз подчеркивал, что в регионе ведется усиленная работа по развитию сферы здравоохранения. Мы действительно добиваемся ощутимых результатов в решении многих задач в данной сфере. Но отрасль сложная, остается немало проблемных вопросов. 

Так, уровень удовлетворенности жителей Адыгеи качеством оказания медпомощи все еще невысокий. 
Мы продолжаем получать жалобы людей на качество медицинского обслуживания, на случаи некорректного обращения врачей при приеме и лечении пациентов, на недостаточно эффективную работу службы скорой помощи в районах республики.  

Кроме того, в регионе по-прежнему непростая ситуация в сфере демографии. С одной стороны, стабильно снижается уровень смертности, с другой – необходимо повышать показатель рождаемости.  

Остаются вопросы и в работе по профилактике заболеваний, в том числе онкологических. Есть дефицит медицинских кадров.  

Эти проблемы характерны для всей страны в целом, и в рамках нацпроектов работа по улучшению ситуации будет усилена во всех регионах, в том числе и в Адыгее. Это во многом поможет нам достичь серьезных изменений по важнейшим направлениям развития отрасли. 

В своем послании Федеральному собранию президент страны подчеркнул, что уже «до конца 2020 г. медицинская помощь должна стать доступной во всех без исключения населённых пунктах страны, для всех граждан, где бы они ни жили». При этом речь идет о качественной медпомощи.  
Повторю, что мы уже предпринимаем соответствующие шаги для улучшения ситуации, стараясь комплексно решать насущные вопросы.  

Мы активно реализуем демографическую политику, государственную программу «Развитие здравоохранения», увеличиваем количество организационных и лечебно-профилактических мероприятий. 

Так, в прошлом году на лекарственное обеспечение было направлено 867 миллионов рублей, в том числе 291 миллион рублей для обеспечения льготных категорий граждан. 
Высокотехнологичную медицинскую помощь получили 2819 жителей республики.

Диспансеризацией охвачено 40834 человека – здесь годовой план выполнен почти на 99 %.

При этом хочу отметить, что нередко диспансеризация проходит формально. К примеру, в Шовгеновском районе при стопроцентном выполнении плана не выявлено ни одного случая заболевания раком. Хотя по показателю смертности от данного вида болезни именно этот район на первом месте. Коллеги, прошу полностью исключить формальный подход в осуществлении диспансеризации, как и в решении других вопросов отрасли.   

 Отмечу и то, что в Адыгее обновляется автопарк скорой медицинской помощи: в прошлом году закуплено 18 автомобилей. Сейчас нет ни одной машины скорой помощи старше 3-х лет. 

Также приобретен первый в республике мобильный ФАП. 

Мы продолжаем работу по созданию и ремонту объектов здравоохранения, привлекая необходимые средства из разных источников. 

Так, на ремонт и оснащение детских поликлиник выделено 53 млн рублей. 

За счет средств резервного Фонда Правительства России завершено строительство Тахтамукайской центральной районной больницы стоимостью 143 млн рублей. 

На выделенные средства уже из резервного Фонда Президента России проведен капитальный ремонт Адыгейского республиканского клинического психоневрологического диспансера; Майкопской детской городской поликлиники; Шовгеновской Центральной районной больницы.

Кроме того, в прошлом году завершен крайне значимый для республики проект – очень скоро состоится открытие Диагностического центра на базе Адыгейской республиканской клинической больницы. На реализацию проекта было направлено 555,5 млн рублей. 

Отмечу и строительство фельдшерско-акушерского пункта в поселке Отрадном Тахтамукайского района.

Также выделены средства и на создание первого в республике отделения паллиативной помощи на базе центральной районной больницы Майкопского района. 

Для строительства современных медицинских центров мы используем и механизм государственно-частного партнерства. Один из таких проектов будет в скором времени осуществлен в Адыгейске, где появится отделение рентгенохирургических методов диагностики и лечения на базе межрайонной больницы имени К.М. Батмена. 
В настоящее время уже завершается установка дорогостоящего оборудования – ангиографа, необходимого для высокотехнологичного лечения сердечно-сосудистых заболеваний.

Хочу отдельно отметить, что в своем послании Глава страны поручил активизировать внедрение стандартов «Бережливой поликлиники». Стоит задача уже к 2021 г. обеспечить работу всех детских поликлиник по стандартам «Бережливой поликлиники». 

У Адыгеи уже есть опыт такой работы. В трех медучреждениях Майкопа продолжается реализация проекта «Бережливая поликлиника». 
Есть ощутимые результаты: в два с половиной раза сократилось время ожидания приема в регистратуре; к врачам-специалистам – в три раза; сроки прохождения диспансеризации сократились в пять раз, а лабораторных исследований – в два раза.

В прошлом году проектом охвачено 11 отделений медицинских учреждений республики. 

Отмечу и то, что в работу всех государственных учреждений здравоохранения внедрен механизм выдачи электронных листов временной нетрудоспособности.
Ощутимого эффекта ожидаем уже к 2022  г.: предпринимаемые меры должны повысить уровень удовлетворенности людей качеством оказания медицинской помощи как минимум до 70 %.

Стоит и другая важная задача. Сегодня в Адыгее показатель продолжительности жизни граждан – 73,3 года, что выше среднероссийского. В рамках реализации нацпроектов за 6 лет его необходимо довести до 78 лет.
В целом в прошлом году финансирование отрасли «Здравоохранение» за счет всех источников составило 6 млрд рублей. В этом году финансирование будет увеличено и составит уже 7 миллиардов. 

Уже начато строительство Гиагинской центральной районной больницы на сумму 114,5 миллионов рублей 
В планах – надстройка 5-го этажа родильного отделения Перинатального центра на сумму 180 миллионов рублей; а также строительство фельдшерско-акушерских пунктов в а. Нешукай и п. Гузерипль.

Кроме этого, планируется приобрести здание для республиканской стоматологической поликлиники, где будут предусмотрены отделения для детей и взрослых. 

Ещё одна задача – обеспечить электронное взаимодействие в отрасли, чтобы избавить посетителей от хождений по кабинетам, а также снизить рутинную «бумажную» работу медицинских работников. 

Конечно, эффективность всех осуществляемых мер в сфере здравоохранения напрямую зависит от кадрового обеспечения. 
Благодаря федеральной программе «Земский доктор», мы продолжаем снижать кадровый дефицит врачей-специалистов на селе. В прошлом году в сельскую местность трудоустроены 40 специалистов. 
При этом важное значение имеет и вопрос уровня подготовки медицинских кадров. Хочу отметить, что в начале этого года на встрече со всеми руководителями учреждений здравоохранения республики, а также руководителями образовательных учреждений, готовящих специалистов в сфере здравоохранения, я обратил внимание на важность качественной подготовки будущих медицинских работников. 

Образование: Это касается  в целом всей сферы образования. Сегодня создание качественной образовательной среды – в числе приоритетных направлений государственной политики. 

За последние годы в республике уделяется много внимания решению вопросов этой сферы. Так, в прошлом году на модернизацию материально-технической и учебной базы системы образования направлено 250 миллионов рублей. Это в два раза больше, чем в 2017 г.

 Отремонтированы спортзалы в 9 общеобразовательных организациях; муниципалитеты получили 5 автобусов для подвоза детей к школам.

В регионе сохраняется стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 
При этом продолжается работа по созданию мест в детских садах для детей в возрасте до 3 лет: сейчас ведется строительство детских садов со встроенными ясельными группами в станице Ханской, Тахтамукайском, Майкопском и Гиагинском районах на 240 мест каждый.

В этом году начнется строительство еще трех детских садов в Майкопе, Теучежском и Тахтамукайском районах также на 240 мест каждый.   

Последовательно решается задача по ликвидации вторых смен в школах республики. 

Так, одним из значимых событий прошлого года в сфере образования стало открытие 1 сентября современной школы на 990 мест в ауле Новая Адыгея Тахтамукайского района. 

Завершено строительство общеобразовательной школы на 11 классов в хуторе Хапачев Шовгеновского района, включающей и 40 мест для детей дошкольного возраста.

Ведется строительство средней общеобразовательной школы на 1100 ученических мест в поселке Энем Тахтамукайского района. Срок завершения – текущий год. Стоимость объекта – 720 миллионов рублей.

Кроме того, уже начато строительство средней общеобразовательной школы на 1100 ученических мест в Майкопе. Завершение объекта планируется в следующем году. Стоимость проекта также 720 миллионов рублей.

Отмечу и то, что в текущем году запланировано строительство новой школы на 250 ученических мест в станице Ханская стоимостью 273 миллиона рублей. Срок окончания строительства – следующий год.
Хочу отдельно отметить, что в ходе переговоров с Министерством обороны Российской Федерации решен вопрос о передаче земельного участка в муниципальную собственность Майкопа для строительства школы на 1100 мест в микрорайоне, где проживают военнослужащие. 

Добавлю и то, что в рамках исполнения социальных обязательств перед военнослужащими, проходящими военную службу на территории Адыгеи, их дети своевременно обеспечиваются местами в детских садах и школах республики. 

Отдельное внимание мы уделяем повышению качества образования. 

Отмечу, что одним из инновационных направлений в прошлом году стало внедрение бережливых технологий в образовательный процесс: 4 детских сада и 4 школы города Майкопа стали участниками пилотных проектов «Бережливый детский сад» и «Бережливая школа». 

Такой подход должен повысить эффективность организации учебного процесса, освободить больше времени на самообразование и творчество. Это важные шаги в деле повышения конкурентоспособности регионального образования. И мы продолжим эту работу. 

Как известно, одним из основных показателей качества системы общего образования являются и результаты ЕГЭ. Так, в прошлом году средний тестовый балл в Республике Адыгея по итогам государственной итоговой аттестации выпускников школ остался на уровне 2017 года. 

В республике обеспечена объективность проведения государственной итоговой аттестации. 
Но главным результатом должен стать рост качества подготовки выпускников. Для этого будем и дальше вести целенаправленную работу по повышению доли учащихся, имеющих высокие образовательные результаты. 

Существенно продвинуться в решении таких задач нам позволит включение в национальный проект «Образование». 

Внедрение новых методов обучения и воспитания; современных образовательных технологий; улучшение условий дополнительного образования для детей; создание современной и безопасной цифровой образовательной среды; подготовка и переподготовка учительского состава – все эти меры должны дать ощутимый результат уже через шесть лет.
Другое важнейшее направление нашей работы в сфере образования – активное развитие системы поиска и поддержки талантливых детей. 

В прошлогоднем итоговом отчете мы отмечали значимый вклад Республиканской естественно-математической школы в работу с одаренными детьми. 
За прошедший год сделан еще один важный шаг в деле популяризации и развития математической науки в регионе – на базе Адыгейского государственного университета создан Кавказский научно-образовательный математический центр. 
Одно из направлений работы нового центра – взаимодействие с общеобразовательными организациями для раннего привлечения детей к научно-исследовательской деятельности. 
Это будет во многом способствовать подготовке будущих научных кадров.  

Стоит сказать и о реализации в прошлом году еще одного уникального образовательного проекта – создания первого в России музея математики под открытым небом «Математический парк».

Другие значимые шаги – победа Адыгеи в конкурсе по отбору субъектов Российской Федерации на получение в этом году гранта в размере 213 млн рублей на создание регионального Центра выявления и поддержки одаренных детей по трем основным направлениям: наука, искусство и спорт. При реализации проекта будет использован опыт образовательного Фонда «Талант и успех», который известен как Образовательный центр «Сириус».

Также республика выиграла грант в размере 72 млн рублей на строительство в этом году детского технопарка «Кванториум». 

Интеллектуальный и социальный потенциал молодежи мы рассматриваем как значимый фактор динамичного развития республики. Мы стремимся вовлекать больше молодых людей в социально-общественную жизнь региона, создавать все необходимые условия для их самореализации в родной республике. Для этого реализуем и федеральные инициативы, которые дают дополнительные возможности молодым людям лучше проявить себя и получить ценный опыт, который пригодится им в дальнейшей работе. 

Так, Адыгея вошла в проект «Лидеры России». В прошлом году шесть представителей нашей республики стали полуфиналистами конкурса управленцев, а один из них вышел в финал. Все они были включены в региональный кадровый резерв и получили перспективные предложения по трудоустройству. Двое уже работают в органах государственной власти республики. 

Мы продолжим участие в проекте, при том что интерес молодых людей к нему повышается. 

Другой социальный лифт – новый федеральный проект «Социальная активность». Он нацелен на создание условий для развития детских и молодежных инициатив и проектов. 

Еще один формат, который стали использовать в республике для поддержки талантливой молодежи, - слет «Фишт». 
Рад отметить, что интерес к мероприятию у молодежи растет: в прошлом году он собрал порядка трехсот участников, что вдвое больше, чем в позапрошлом. 
Именно там мы предложили организовать волонтерское движение «Сохраним корни», идея которого заключается в сбережении природного и культурно-исторического наследия.

Здесь стоит отметить, что прошлый год, объявленный в России Годом волонтера, дал существенный импульс развитию этого движения. Причем наши молодые люди и сами проявляли интерес к такой деятельности. В республике созданы 19 студенческих и 112 волонтерских объединений, в которые входит более 3000 человек. 

Всего было проведено 2000 волонтерских мероприятий и акций социального, патриотического, экологического и спортивного направлений. 

Мы планируем в этом году начать оказывать грантовую поддержку волонтерскому движению в республике.

 Конечно, вовлечение молодежи в социально активную деятельность во многом способствует её патриотическому и духовно-нравственному воспитанию. 

При этом в Адыгее ведется отдельная работа по патриотическому воспитанию, которая носит системный характер и активно проводится в тесном взаимодействии с ветеранскими организациями, а также Южным военным округом. 

Кроме того, в республике динамично развивается юнармейское движение. 
Уже сформировано 36 юнармейских отрядов, которые насчитывают более тысячи двухсот человек. Только в прошлом году в Юнармию вступило 500 человек, что говорит о растущей популярности движения. 

Мы и дальше будем оказывать содействие юнармейцам республики. Отмечу, что в настоящее время с Министерством обороны России ведутся переговоры о проведении капитального ремонта здания Дома офицеров в Майкопе и передаче его под штаб Юнармии.

Хочу также отметить, что в этом году мы увеличиваем расходы на молодежную политику в пять раз. 

Все предпринимаемые меры в сфере образования, в работе с молодежью направлены на достижение нашей главной цели – предоставление каждому юному жителю Адыгеи равных возможностей для самореализации в родной республике.

Физическая культура и спорт: Это касается и сферы спорта. У нас активная молодежь, есть стремление вести здоровый образ жизни, профессионально заниматься спортом. И мы поддерживаем такой интерес, продолжаем обеспечивать доступность спортивной инфраструктуры не только для молодежи, но и всех жителей республики.

Систематические занятия физкультурой должны стать нормой жизни как минимум для половины населения Адыгеи. Сегодня спортом занимаются 38 % всего населения региона. 

Важнейшей задачей на ближайший период является строительство объектов спорта во всех муниципальных образованиях. 

Так, в прошлом году завершено строительство двух спортивных объектов в поселке Энем и ауле Понежукай общей стоимостью 160 миллионов рублей. Открытие объектов планируется уже в ближайшее время.

В этом году начнется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в станице Гиагинской. А в Майкопе планируется строительство спортивного комплекса с ледовой площадкой. 

Также в прошлом году в районах республики построены 10 мини-футбольных полей.

Хочу подчеркнуть, что в проводимой работе мы обязательно учитываем вопрос обеспечения доступности спортивных объектов для граждан с ограниченными возможностями здоровья всех категорий. 

Кроме того, в рамках государственной программы «Доступная среда» обеспечено участие инвалидов в соревнованиях всероссийского и международного уровней; организовываются спартакиады среди граждан с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов.

Создание спортивной инфраструктуры позволяет проводить на территории нашей республики больше спортивных соревнований российского и международного уровней. 

Из наиболее значимых выделю проведение в прошлом году чемпионата и первенства России по пулевой стрельбе; Всероссийского мастерского турнира по дзюдо памяти Якуба Коблева; чемпионата и первенства Южного федерального округа по легкой атлетике, финальных этапов Спартакиады молодежи России 2018 года (велоспорт, пулевая стрельба); финала Кубка России по футболу среди женских команд. 

Другой важный вопрос – внедрение в республике всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Он рассматривается как еще один действенный механизм вовлечения населения в систематические занятия физической культурой и спортом. 

Большое внимание уделяется и развитию спорта высоких достижений. У нас много талантливых, перспективных ребят, сильная тренерская школа. Сейчас в состав спортивных сборных команд России входят 39 спортсменов из Республики Адыгея по пятнадцати видам спорта. Отмечу и то, что по итогам прошлого года 18 спортсменов из Республики Адыгея завоевали звание «Мастер спорта России». 

И эти цифры могут быть еще выше. Мы продолжаем создавать для этого необходимые условия, оказываем всестороннюю поддержку ведущим спортсменам республики. В частности, предусмотрены стимулирующие выплаты и денежные премии спортсменам, достигшим высоких спортивных результатов. В этом году мы планируем увеличить размер таких выплат в два раза.

При этом мы должны развивать и игровые виды спорта, которые всегда были популярны в республике. Это футбол, баскетбол, гандбол и волейбол. Мы уже выделяем на это немало средств. Наша задача – вернуть болельщиков на стадионы и в спортивные залы.    

Культура: Другое важнейшее для нас направление работы в развитии региона – сфера культуры. Именно этой отрасли президент страны отводит сейчас одну из ключевых ролей, определяя культуру «как основу общественной жизни и российской идентичности».

Мы уже усилили работу по совершенствованию системы государственной поддержки творческой сферы. 
Это касается создания современных объектов культуры, поддержки работников отрасли, решения вопросов подготовки кадров, а также создания достойных условий для их профессионального роста.

В прошлом году объем бюджетных ассигнований в консолидированном бюджете Республики Адыгея на развитие сферы культуры составил 1,3 миллиарда рублей.

Ведется планомерная работа по созданию, реконструкции, капитальному ремонту культурно-досуговых учреждений в сельской местности.

Так, отремонтированы здания сельских домов культуры в поселке Новом и станице Дондуковской Гиагинского района, а также в ауле Хатукай Красногвардейского района.

Проведен ремонт Адыгейской республиканской юношеской библиотеки.

Сейчас в рамках государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» ведется строительство сельского дома культуры в ауле Ходзь Кошехабльского района. 

Отмечу, что в текущем году из федерального бюджета выделены средства на капитальный ремонт еще 8 домов культуры на сумму более 100 миллионов рублей.

Как я уже не раз подчеркивал, такая работа значима и необходима. Наша главная цель – вернуть домам культуры – особенно тем, что действуют в малых населенных пунктах, – статус общественно-культурных центров. 
Они всегда были и должны оставаться главным местом досуга местного населения; общения и встреч разных поколений; центром сохранения и развития народного творчества. Поэтому мы продолжим эту работу, в том числе и в рамках нацпроекта. 
В 2018 году средства направлялись и на другие вопросы отрасли. Так, по итогам прошлого года общий объём инвестиций на модернизацию муниципальных кинозалов составил 10 миллионов рублей.

На адаптацию сельских учреждений культуры с целью доступности для инвалидов в рамках программы «Доступная среда». 

Завершая блок культуры, отмечу, что для решения вопросов данной сферы мы привлекаем и бизнес-сообщество. Хочу поблагодарить руководителей промышленных предприятий «ВОЛМА», «Картонтара», Пивоваренного завода «Майкопский» за большую поддержку организаций культуры и творческих коллективов Адыгеи. 

Экономика: Говоря о масштабной работе, которую мы ведем в сфере экономики, подчеркну, что мы продолжаем укреплять ранее достигнутые результаты. По итогам прошлого года Адыгея демонстрирует положительную динамику по основным макроэкономическим показателям. 

Так, рост внутреннего регионального продукта оценочно составит 2,4 % или свыше 107 миллиардов рублей. В структуре ВРП по-прежнему преобладает реальный сектор. 
Одним из основных драйверов экономического роста в регионе остается промышленность. 
Индекс промышленного производства за прошлый год составил 104,1 %. 

Почти на 12 % (к 2017 г.) увеличился розничный товарооборот. 

Реальная заработная плата по итогам года составила 107,9 %. 

Среднедушевые доходы населения также сохраняют положительную динамику и за прошлый год составили 26 тысяч 510 рублей с темпом роста 111,8 %.

Отмечу и то, что уровень безработицы по итогам прошлого года составил 0,8 %. 

В течение  последних  шести  лет одним из ключевых направлений деятельности исполнительных органов государственной власти республики и  органов местного самоуправления является выполнение указов Президента России от 7 мая  2012 года.  

В частности, в Адыгее проведена серьезная работа по выполнению майского указа в сфере государственной социальной политики. Одной из главных задач было довести среднюю заработную плату отдельных категорий работников соцсферы до целевых ориентиров. По  итогам  прошлого года плановые показатели по всем категориям работников достигнуты.

Работа по исполнению майских указов 2012 г. продолжается.

Хочу отдельно сказать о намеченных нами в прошлом году точках роста для региональной экономики: 
В декабре прошлого года принята Стратегия социально-экономического развития Республики Адыгея до 2030 г. Именно этот документ обеспечит единую платформу для дальнейшего развития региона. 
Стратегией определены точки роста региона – это создание парковых зон и кластеров.

Перед нами стоит задача создать к 2024 г. три промышленных парка, что должно обеспечить компаниям, осуществляющим производственную и инновационную деятельность, льготный доступ к производственным площадям. 

Кроме этого, Стратегией предусматривается создание лесопромышленного кластера и кластера строительных материалов. Реализация этих проектов позволит расширить возможности для привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест, увеличения налоговых поступлений.

Отмечу, что на недавнем инвестиционном форуме в Сочи подписано соглашение о сотрудничестве между Кабинетом Министров Республики Адыгея и Ассоциацией развития кластеров и технопарков России.  

Другое важное направление в нашей работе – развитие малого и среднего бизнеса. 
Сегодня в республике в этой сфере заняты 48 тысяч человек. 

Отмечу, что в прошлом году на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства направлено 125 миллионов рублей. На гарантийную поддержку –78 миллионов рублей.

В рамках реализации соответствующего национального проекта уже в этом году будет создан центр «Мой бизнес», который объединит на единой площадке республиканские организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Это – микрофинансовые, региональные гарантийные организации, бизнес-инкубатор и Фонд развития промышленности.

Здесь же будут работать Центр оказания услуг и Центр поддержки экспорта, создание которого запланировано также на этот год в рамках реализации национального проекта.

Параллельно ведем работу по созданию условий для здоровой конкуренции в регионе. В эту работу включены все республиканские и муниципальные органы власти, уже сформирован перечень ключевых показателей развития конкуренции в республике.

Продолжена работа по внедрению института оценки регулирующего воздействия. Как вы знаете, цель ОРВ – обеспечить повышение качества государственного регулирования предпринимательской деятельности, а именно выявить и устранить избыточные ограничения и барьеры, которые препятствуют ведению бизнеса, привлечению инвестиций в регион.  

Для нас крайне важно добиться максимально комфортного инвестиционного климата: сегодня мы делаем серьезную ставку на привлечение инвестиций в республику. 

Уважаемые депутаты!

В рамках годового отчета предлагаю вашему вниманию несколько тезисов, отражающих инвестиционный климат в регионе и основные направления инвестиционной политики на текущий год. 

В прошлом году инвестиции в основной капитал (по полному кругу) оценочно составили 31,6 млрд. рублей или 142,5 % к уровню 2017 г.

Сейчас в работе находятся 36 проектов с общим объемом заявленных инвестиций свыше 53 миллиардов рублей.

Стоит отметить, что по итогам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата, Республика Адыгея находится в числе регионов, показавших устойчивую динамику улучшения инвестклимата. Рост по интегральному показателю прошлого года составил 19 позиций, что позволило Адыгее занять в рейтинге 24-е место. 

В целом Национальный рейтинг отражает оценку восприятия бизнес-сообществом усилий, которые предпринимают органы власти всех уровней по изменению делового климата в субъектах. Мониторинг ситуации по привлечению инвестиций в республике показал улучшение по ряду значимых позиций. 
Среди них – снижение сроков регистрации предприятий, выдачи разрешений на строительство и на подключение к электрическим сетям.

В настоящее время в республике реализуются целевые модели регулирования и правоприменения по приоритетным направлениям улучшения инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации.

Целевые модели – это лучшие практики со всей России по 12 направлениям. Они дают чёткое понимание количественных результатов, которые необходимо достичь, а также барьеров, которые нужно преодолеть. Работа по внедрению целевых моделей в регионе продолжается. 

В республике действительно создан благоприятный климат для инвесторов и гибкая нормативно-правовая база. Адыгея открывает максимальные возможности для инвестиционного сотрудничества. Перспективы мы связываем с промышленностью, энергетикой, агропромышленным комплексом и туризмом. 
При этом приоритетные инвестиционные проекты сопровождаются по принципу одного окна. Сегодня в республике 11 таких проектов. Решение по четырем из них принято в прошлом году. 
Ставлю задачу Министерству экономического развития и торговли Республики Адыгея совместно с другими органами исполнительной власти региона, а также муниципальными образованиями оказывать максимальное содействие в сопровождении данных инвестиционных проектов в режиме одного окна. Все они значимы как в экономическом, так и в социальном плане. 

Отмечу, что Адыгея является единственным субъектом, где Группа компаний Ingka в России (ранее – группа компаний ИКЕА) реализует свой самый крупный инвестиционный проект в нашей стране – строительство и реконструкцию Семейного Торгового Центра «МЕГА Адыгея». 
Вложения компании составят более 14 миллиардов рублей, будет создано более 2000 новых рабочих мест.

Еще одним масштабным инвестиционным проектом является строительство ветроэнергетических установок в Шовгеновском и Гиагинском районах. Это самый крупный в стране ветропарк мощностью 150 мегаватт. Его реализация позволит снизить энергетическую зависимость Адыгеи от перетоков из Ростовской и Ставропольской энергосистем. 
При этом энергодефицитность республики снизится на 20 %. 

Также компания «СБ-Агро» реализует в Майкопском районе проект по созданию современного тепличного комплекса, в который намерена вложить 600 миллионов рублей. 

На территории того же Майкопского района компания ООО «Мирный-Адыгея» реализует проект по строительству молочно-товарной, мясной, племенной козьей фермы на 2000 дойных голов. Планируемый объем инвестиций в проект составит 600 млн. рублей. 

Кроме того, группа бизнесменов из Иордании – представителей адыгской диаспоры – намерены реализовать в республике проект по строительству современного частного многопрофильного медицинского центра с объемом инвестиций 20 миллионов долларов.

Также мы ожидаем существенный приток инвестиций по итогам участия в Российском инвестиционном форуме «Сочи-2019». Мы представили 67 инвестиционных площадок от муниципальных образований. 
В результате переговоров с потенциальными инвесторами достигнуто соглашение с компанией «ОРАС – Алюминиевый профиль» о строительстве на территории Теучежского индустриального парка завода по производству профиля из алюминия. Инвестор намерен вложить в реализацию проекта 3 миллиарда рублей и создать 300 новых рабочих мест.

Также в планах и реализация инвестиционного проекта «Строительство семенного завода» с общим объемом инвестиций 500 млн. рублей. 

Добиваясь реализации новых инвестиционных проектов, мы учитываем и возникающую потребность в дополнительных профессиональных кадрах. В этой связи актуально внедрение регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста. Решение такой задачи будет осуществляться в рамках подписанного нами в Сочи соглашения с Агентством стратегических инициатив и Агентством развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы».  

Таковы ключевые направления нашей деятельности, которые должны стать основой инвестиционной политики Республики Адыгея на этот год.

Уверен, что проводимая нами работа на всех уровнях власти обеспечит рост инвестиций, даст дополнительный импульс экономическому развитию Адыгеи, повысит качество жизни населения и еще больше укрепит доверие людей к власти.

Хочу отдельно сказать о том, что в прошлом году Адыгея принимала активное участие в формировании Стратегии пространственного развития Российской Федерации. 

На днях правительство России утвердило данный документ. Об этом на инвестиционном форуме в Сочи заявил премьер-министр России Дмитрий Анатольевич Медведев, отметив, что в стране запущен еще один эффективный механизм реализации нацпроектов.
Подчеркну, что участие в Стратегии пространственного развития позволит нам привлечь дополнительные ресурсы для осуществления инфраструктурных проектов в ключевых направлениях деятельности, что, в свою очередь, придаст новый импульс качественному развитию социально-экономической сферы региона. 

Агропромышленный комплекс: Одним из таких важнейших направлений нашей работы является агропромышленный комплекс. 
Это основополагающая отрасль в структуре экономики Республики Адыгея и нам необходимо дать ощутимый толчок её дальнейшему развитию.

По итогам прошлого года объем производства продукции сельского хозяйства составил 21 миллиард 600 миллионов рублей. 

Адыгея стабильно занимает лидирующие позиции по сбору зерновых. 
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий в прошлом году составил 553, тысячи тонн. 

Есть значимые успехи в садоводстве и овощеводстве. Мы продолжаем поддерживать интенсивное и высокорентабельное плодово-ягодное производство, создание тепличных комплексов. 

Большое внимание уделяется закладке многолетних насаждений. 
Сейчас общая площадь садов интенсивного типа в республике составляет 2000 га, из которых 189 га заложены сельхозтоваропроизводителями в прошлом году.

Сельхозпредприятия республики успешно взаимодействуют с итальянскими партнерами. Именно по опыту итальянских коллег в республике около 9 лет назад начали развивать интенсивное садоводство. 

Закладываются питомники по выращиванию саженцев яблонь и земляники. 

Отмечу, что общая площадь плодово-ягодных насаждений в Адыгее ежегодно увеличивается. 

Сегодня она составляет 3,7 тысячи га в сельскохозяйственных организациях и крестьянских хозяйствах.

Применение современных технологий в сочетании с капельным орошением позволило поднять урожайность земляники до 25-30 тонн с одного гектара, что повысило ее производство до уровня высокорентабельного. 

В свою очередь увеличение темпов производства плодово-ягодной продукции требует наращивать новые мощности по ее хранению. В прошлом году введено в эксплуатацию 2 плодохранилища общей мощностью более 8000 тонн единовременного хранения. 

Итоги прошлого года показали рост производства основных видов пищевой продукции. Так, в Адыгее произведено 13600 тонн адыгейского сыра. 

В прошлом году исследования Роскачества в очередной раз подтвердили, что национальный бренд Адыгеи отличается уникальными вкусовыми свойствами. При этом адыгейский сыр специалистами назван перспективной экспортной продукцией страны. 

В результате серьезной реконструкции, проведенной на отраслевых предприятиях, мощности молокозаводов увеличились на 37 %. К 2021 г. производство сыра должно составить 16,5 тыс. тонн. 

Планируется наращивать и объемы молока, необходимого для производства сыра. В прошлом году во всех категориях хозяйств произведено 119 тысяч тонн молока. 

В рамках проекта «Стимулирование и развитие производства молока в Республике Адыгея» к 2023 г. ожидается ежегодное производство молока в хозяйствах всех категорий в объеме не менее 135 тысяч тонн. 

Еще одно важное направление нашей работы в сфере АПК – создание условий для выхода местной продукции на федеральный и международный рынки. 
Стоит отметить, что в наращивании экспортного потенциала региона мы уже достигли хороших результатов. В прошлом году экспортировано товаров почти на 31 % больше, чем в 2017 г. 

Большую часть в структуре экспорта составляют продовольственные товары. Рост показывают и производители древесины и продукции деревообработки.

Отмечу, что дальнейшему качественному наращиванию экспортного потенциала будет способствовать региональный проект «Экспорт продукции АПК в Республике Адыгея». 
Его реализация к концу 2024 г. должна обеспечить увеличение экспорта продукции АПК в 4,5 раза, по отношению к 2018 году.
Как я уже сказал, Адыгея выходит на хорошие показатели по экспорту пищевой продукции. 

В прошлом году более 20 тысяч тонн растительного масла из республики экспортировано в Китай, Вьетнам и страны ближнего зарубежья; 27 тонн сыра – в Германию; 145 тонн детского питания, соков и других напитков – в Армению и Белоруссию.

В текущем году при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации мы планируем создать Центр поддержки экспорта Республики Адыгея – специализированную организацию, призванную помогать нашим предпринимателям выходить со своей продукцией на внешние рынки, искать и находить надежных иностранных партнеров и налаживать поставки за рубеж.

Отмечу, что в Москве уже действует перспективная для наших производителей торговая площадка «Фуд Сити». 
В прошлом году на базе этого оптово-розничного продовольственного центра мы открыли павильон Республики Адыгея. 
Теперь у предприятий нашего региона появилась возможность представить свою продукцию на крупнейшей в Европе бизнес-площадке. 

Первые итоги такой работы – заключение соглашений о реализации продукции местных товаропроизводителей на общую сумму 210 миллионов рублей. Речь идет о поставках адыгейского сыра и молочных продуктов в Казахстан; натуральных соков – в сетевые магазины Волгоградской, Саратовской областей; растительного масла, соков, мяса птицы для детских учреждений и больниц Московской области; растительного масла – в Монголию. В дальнейших планах – расширение линейки предложений, привлечение бо́льшего числа производителей. 

Из других важных направлений нашей работы по развитию сельского хозяйства выделю оказание мер государственной поддержки начинающим фермерам и семейным животноводческим фермам. Одним из основных механизмов стимулирования малых форм хозяйствования является грантовая поддержка.  

В 2018 году выданы гранты 48 фермерам на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и 3 хозяйствам — на развитие семейных животноводческих ферм. На эти цели направлено 127 миллионов рублей бюджетных средств.

Всего в прошлом году в рамках реализации республиканской программы развития сельского хозяйства на поддержку агропромышленного комплекса выделено 465 миллионов рублей.

Средства предоставлены сельхозтоваропроизводителям и предприятиям агропромышленного комплекса всех форм собственности в виде субсидий и грантов на развитие производственной деятельности.

В рамках реализации мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий в прошлом году выделено 159 миллионов рублей. Они направлены на строительство школ, ФАПов, домов культуры, спортивных объектов, дорог, газопрово́дов и водопрово́дов. 

В этом году на эти же цели Адыгея получит более 150 миллионов рублей из федерального бюджета. Они будут направлены в том числе и на улучшение жилищных условий молодых семей, проживающих в сельской местности. 

Отмечу и то, что в текущем году на развитие сельскохозяйственных отраслей планируется направить средства федерального и республиканского бюджетов, выделяемые в рамках национального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в Республике Адыгея». Сумма составит 43 миллиона рублей. 

Туризм: В Стратегии социально-экономического развития Республики Адыгея одним из важнейших направлений работы мы определили развитие туризма. У нас есть большой потенциал, чтобы стать еще одной привлекательной туристической территорией страны.

За последние восемь лет туристический поток в республику вырос в два раза. 
В прошлом году Адыгею посетили 453 тысячи отдыхающих, что на 5 % больше, чем в предыдущем году. Объем оказанных услуг превысил 507 миллионов рублей.

Рост основных показателей, характеризующих состояние туристской отрасли, говорит о растущей популярности республики на внутреннем туристском рынке как региона привлекательного для активного и семейного отдыха.

Стоит отметить, что в рейтинге новогоднего туризма в России Адыгея вошла в топ-15 российских регионов, наиболее популярных у туристов для посещения в новогодние праздники.

Говоря о развитии въездного туризма, отмечу, что у Адыгеи уже есть опыт привлечения иностранных туристов. Основным направлением в этой работе является проведение событийных мероприятий этнографического и культурно-познавательного характера. Наиболее популярные из них – Международный фестиваль адыгской культуры, Фестиваль адыгейского сыра, День «Халюжа». 

Только эти мероприятия посещает порядка 2000 иностранных граждан.  Нередко участниками становятся представители адыгской диаспоры из зарубежных стран. 
Растет и количество туристских агентств, предлагающих отдых в Республике Адыгея. Это результат проводимых рекламно-информационных туров для представителей отрасли, а также участия в специализированных выставках.

Отмечу, что мы запланировали поездки республиканских делегаций в ряд иностранных государств, где также будет представлен и туристский потенциал Адыгеи. 

Как я уже сказал, событийные туристские мероприятия, проводимые в республике, привлекают большое количество отдыхающих, что сказывается на общем объеме туристского потока.

Одним из ключевых мероприятий является Фестиваль адыгейского сыра. Количество его гостей ежегодно растет. В прошлом году его посетили 13 тысяч человек.  

Другое популярное мероприятие – зимние гонки на собачьих упряжках, которое в прошлом году получило статус национального события. 

Хочу отметить, что на площадке экономического форума в Сочи мы подписали соглашение с Ассоциацией продюсеров кино и телевидения о взаимодействии в области развития кино- и телепроизводства. Уверены, что привлечение в республику кинокомпаний существенно повлияет на дальнейшее повышение привлекательности и узнаваемости Адыгеи как в России, так и за рубежом.

Конечно, улучшение показателей, характеризующих туристскую отрасль, во многом связано с проводимой совместной работой федеральных и региональных органов власти, направленной на развитие инженерной и транспортной инфраструктуры. 
За последние годы на строительство автомобильных дорог, линий электропередач, объектов газо- и водоснабжения в общей сложности вложено 5 миллиардов рублей.

Мы продолжим реализацию мероприятий, направленных на снятие инфраструктурных ограничений в горной части республики. 

При этом хочу подчеркнуть, что в проводимой работе мы уделяем особое внимание и вопросам экологии. 

Безусловно, все мы гордимся уникальным природным и климатическим потенциалом Адыгеи. И такое наследие обязывает нас помнить о его сохранении. 
Сбережение культурно-исторического и природного наследия республики всегда будет иметь для нас приоритетное значение. Мы рационально подходим к использованию природных ресурсов. Уже несколько лет реализуем эколого-просветительские мероприятия. Усилен государственный надзор. 

Еще раз подчеркну, что вся работа по развитию региональной экономики строится с упором на решение экологических проблем. 

Инфраструктура: Это касается, в том числе, и создания в регионе всей необходимой инфраструктуры. 
Мы хорошо понимаем, что её наличие, а главное, качество, во многом определяет успех проводимой нами работы по развитию социально-экономической сферы, обеспечению достойного уровня жизни людей.  Сегодня за счет государственных капитальных вложений в республике строится 16 объектов, из которых 8 – социальной направленности. 

Общий объем государственных инвестиций составляет 4 миллиарда 700 миллионов рублей. Средства выделены, в том числе, на реализацию одного из крупнейших и имеющих высокую социальную значимость проектов, – строительство водозабора и магистрального водовода к населенным пунктам Майкопского района и города Майкопа. 
В прошлом году на реализацию первого этапа строительства направлен 1 миллиард 100 миллионов рублей. Уложено более 10 километров водовода. В этом году запланировано освоить 1 миллиард 157 миллионов рублей.
Другим приоритетным направлением расходования бюджетных средств является газификация населенных пунктов республики. 

В прошлом году введено в эксплуатацию свыше 71 км газовых сетей, газифицировано 1700 квартир. Уровень газификации республики природным газом составил 87 %. 

Еще одно важное направление – проведение противопадковых мероприятий. Объем их финансирования в прошлом году увеличился более чем в два раза и составил 112 миллионов рублей. Они проведены на реках Фарс, Лаба, Белая, Псенафа и Гиага.

Среди основных мероприятий:

- реконструкция аварийно-опасных участков защитной дамбы на реке Фарс в Шовгеновском районе;

- текущий ремонт защитных дамб в Майкопском, Красногвардейском и Кошехабльском районах;

- ремонтно-восстановительные работы на защитных дамбах рек Лаба и Фарс в Красногвардейском и Гиагинском районах. 
Дороги: По-прежнему в приоритете – создание современной и качественной дорожной инфраструктуры. Налажено тесное сотрудничество с федеральными профильными ведомствами и организациями. 

Всего в 2018 году в республике на осуществление мероприятий дорожной отрасли было направлено около 6 миллиардов рублей, в том числе на реализацию нескольких масштабных проектов. 

Так, в прошлом году продолжалась реконструкция автодороги «Подъезд к городу Майкопу автомобильной дороги «Кавказ». Стоимость первой очереди – 3,9 млрд. рублей. 

Продолжено и строительство транспортных развязок возле аулов Тугургой и Тлюстенхабль общей стоимостью 1 миллиард 720 миллионов рублей. 

Идет строительство путепрово́да в районе Кужорского переезда, стоимостью 1 миллиард 700 миллионов рублей.

Также проводится капитальный ремонт автомобильной дороги А-146 «Краснодар – Верхнебаканский на территории поселка Энем. Стоимость проекта – 290 миллионов рублей.  

Кроме того, ведется строительство дороги в обход Майкопа. Отмечу, что ввод в эксплуатацию данного объекта позволит снять нагрузку с дорожной сети столицы республики. 

В прошлом году начат и ремонт моста через реку Белая на автомобильной дороге А-159 «Подъездная дорога от города Майкопа к Кавказскому государственному биосферному заповеднику». Стоимость проекта – 285 миллионов рублей. 

Идет реконструкция еще одного моста через реку Белая уже на автомобильной дороге «подъезд к поселку Тульскому». На реализацию проекта предусмотрено 125,5 миллиона рублей.  

Отмечу, что в прошлом году общий объем республиканского дорожного фонда составил 2,6 миллиарда рублей. 

Субсидии, предоставленные местным бюджетам городских округов на строительство (реконструкцию, капитальный ремонт) и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, составили 381 млн рублей. 

Жилищно-коммунальное хозяйство /Благоустройство: Качество жизни людей определяется и состоянием жилищно-коммунального комплекса, а также уровнем благоустройства территорий.

ТКО: Но прежде хочу подробнее остановиться на нововведениях в сфере коммунальных услуг, вступивших в силу в этом году.  
С 1 января текущего года запущен новый механизм обращения с твердыми коммунальными отходами. 

По итогам мониторинга, проведенного Правительством Российской Федерации, Адыгея отнесена к регионам-лидерам по запуску новой системы обращения с ТКО.  
Своевременно был проведен конкурсный отбор регионального оператора, создана межведомственная рабочая группа по организации деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами. Совместно решались все проблемные вопросы по переходу на новую систему, составлена дорожная карта, мероприятия которой исполнены в полном объеме в обозначенные сроки. 

Региональный оператор заранее отработал маршруты, закупил технику, заключил необходимые договоры.

 Кроме того, были проанализированы все составляющие тарифа на вывоз ТКО и выявлены резервы для снижения тарифа для жителей сельской местности. 
В результате региональным оператором принято решение об изменении величины оплаты за вывоз ТКО в сельской местности и снижении тарифа для сельских поселений примерно на 30 рублей – до 70 рублей с человека ежемесячно. 
Данный тариф действует с 1 января текущего года. 

При этом остается дифференцированный подход к начислению оплаты за вывоз мусора для сельских и городских населенных пунктов, а также для жителей частных домовладений и многоквартирных домов. В частности, в городах и городских поселениях будут действовать тарифы, ранее установленные региональным оператором. 

Подчеркну, что мы на постоянном контроле держим санитарное состояние населенных пунктов, реагируем на жалобы населения. 

Повышенное внимание уделяем борьбе со стихийными свалками. Для этого принимается целый комплекс мер. 

Сегодня на территории республики эксплуатируются два полигона. В рамках инвестиционного проекта регионального оператора планируется строительство экотехнопарка, который будет включать современный мусоросортировочный комплекс мощностью до одного миллиона кубических метров отходов в год, площадку биокомпостирования, полигон ТКО мощностью 250 тысяч тонн отходов в год. 

Другой важный вопрос заключается в том, что сейчас рассматривается возможность участия Республики Адыгея в программе модернизации коммунальной инфраструктуры с предоставлением финансовой поддержки Фонда реформирования ЖКХ.
В программу планируется включить строительство очистных сооружений в посёлках городского типа Энем и Яблоновский, аулах Новая Адыгея и Тахтамукай, посёлке Краснооктябрьском. 

На реализацию этих мероприятий планируем привлечь финансовую поддержку Фонда реформирования ЖКХ в размере 1 миллиарда рублей на трехлетний период. 
Софинансирование за счет средств республиканского бюджета должно составить 20 %, а также 20 % средств концессионера. 

Также в этом году мы начинаем реконструкцию очистных сооружений в Майкопе с пропускной мощностью до 200 тысяч кубических метров в сутки.

Говоря о результатах проведения в прошлом году капитального ремонта жилья, отмечу, что по данным Минстроя Российской Федерации, Адыгея находится в числе 11 регионов, лидирующих по темпам выполнения планов. 

Так, выполнен капитальный ремонт общего имущества в 106 многоквартирных домах общей площадью 344 кв.м., в которых проживает 13 тысяч человек.

Отмечу и то, что в республике введено 187 тысяч квадратных метров жилья. 

Хочу отдельно сказать о том, что в этом году в рамках реализации нацпроекта «Жилье» нам необходимо ввести 271 тысячу квадратных метров. Ставлю задачу Минстрою республики, а также главам муниципальных образований приложить максимум усилий для достижения этого показателя. 

В прошлом году велась большая работа и по благоустройству территорий. Стоит отметить, что согласно рейтингу, составленному Министерством строительства Российской Федерации, 
Адыгея вошла в число лучших регионов по выполнению приоритетного проекта «Формирование современной городской среды».

Общий объем финансирования соответствующей государственной программы  в прошлом году составил почти 246 миллионов рублей. В республике благоустроено 24 дворовых и 15 общественных территорий. 
Общественные территории благоустроены во всех 9 административных центрах районов и городских округов, а также в Энемском и Яблоновском городских поселениях.
В 4 муниципальных образованиях: в городе Майкопе (20 дворовых территорий), городе Адыгейске (2 дворовые территории); в Энемском и Яблоновском городских поселениях (по 1 дворовой территории) благоустроено 24 дворовые территории. 

Всего программой благоустройства в прошлом году охвачен 61 многоквартирный дом.  

Очень важно, что в реализацию проекта были вовлечены жители республики – люди сами выбирали территории для благоустройства. В результате в каждом районном центре появились комфортные места отдыха, которые уже стали популярными среди местного населения.   

Отмечу, что в столице республики в прошлом году благоустроена площадь Дружбы, построен новый фонтан. Также благоустроена парковая зона по улице Шоссейной и территория у нового корпуса городской поликлиники № 1.  

Лестница «Мэздах» в Майкопе через много лет вновь стала популярным местом для отдыха. 

Кроме того, продолжается реконструкция городского парка. 

Хочу поблагодарить за большую помощь в благоустройстве общественных территорий руководство Молзавода ООО «Тамбовский», а также компании «Краснодарагроальянс». 

В этом году планируемый объем финансирования государственной программы Республики Адыгея «Формирование современной городской среды» составит 251 миллион рублей. В планах – обустройство 37 дворовых и 24 общественных территорий. 

В целях обеспечения своевременного исполнения всех запланированных на этот год работ разработана дорожная карта для органов местного самоуправления. 
В настоящее время все муниципальные образования Республики Адыгея разработали дизайн-проекты общественных и дворовых территорий, провели общественное обсуждение и завершают разработку проектно-сметной документации.

Уважаемые коллеги! 

В своем выступлении я постарался охватить все ключевые направления деятельности органов исполнительной власти в прошлом году, продемонстрировать основные показатели наших достижений. 

Конечно, в доклад вошел далеко не весь массив кропотливой, системной работы, которая проводится в регионе на всех уровнях власти. 

За рамками остались многие другие вопросы и каждому из них мы также уделяем большое внимание, направляем серьезные усилия на их решение, стремясь достичь ощутимых результатов по всем из них. 

Как вы знаете, недавно я провел прямую линию с жителями республики. В мой адрес поступило свыше 1100 обращений. Мы, как говорится, из первых рук получили информацию о существующих проблемных моментах на местах, о том, что именно беспокоит людей сегодня. 

Да, с одной стороны, мы убедились в том, что многие вопросы, которые волнуют население, уже давно у нас под контролем – мы ведем планомерную работу по их решению. С другой стороны, мы увидели и слабые места в проводимой работе, а также направления, где её необходимо усилить.  

Наша цель – благополучие людей, повышения качества жизни в республике, поэтому такая работа должна и дальше осуществляться в постоянном прямом диалоге с населением.  

Запросы граждан – своего рода маяки для нас. С учетом мнения жителей мы расставляем приоритеты, корректируем свои действия для более эффективного решения насущных вопросов.   

Важно по максимуму использовать все имеющиеся сегодня механизмы обратной связи с населением. Через работу приемных, горячих линий, СМИ, социальные сети, сходы граждан, встречи с общественниками мы сможем получать всю информацию о проблемах жителей региона, а значит будем находить наиболее эффективные пути их решения. 

При этом необходимо активнее вовлекать людей в созидательные процессы. Когда люди сами чувствуют свою ответственность за происходящее в родном городе, селе или ауле, когда они объединяются вокруг решения того или иного вопроса, тогда всем нам гораздо легче достигать желаемого результата. 

Поэтому, коллеги, как и прежде, прошу уделять самое серьезное внимание работе с людьми, особенно в муниципалитетах, где и должна решаться основная масса вопросов. 

Мы взяли на себя обязательства перед жителями республики, а значит должны их в полной мере выполнять. 

Начиная с глав сельских поселений и выше – каждый несет персональную ответственность за свой участок работы. Поэтому, решая вопросы развития региона, мы продолжим совершенствовать и саму систему управления. Нам необходим прорыв по всем направлениям, поэтому с каждого будет строгий спрос. 

Коллеги! 
Мы должны постоянно стремиться к новым результатам – не успокаиваться на достигнутом, а расценивать каждое новое достижение как начало очередного этапа в дальнейшей работе.   

Это особенно важно сейчас, когда мы приступили к решению общенациональных задач, сформулированных в Новом майском указе президента страны.  

Перед нами – четко обозначенные цели, рассчитанные на ускоренное развитие по ключевым направлениям экономики и социальной сферы. Наш главный ориентир – сбережение человеческого капитала, благополучие людей. 

Как подчеркивает глава государства, «стране нужен прорыв, это наша главная, основная цель, достигнув которую мы сможем решить то, ради чего живём и работаем: обеспечить поступательный, уверенный рост благосостояния граждан России».

В рамках 12 национальных проектов в республике разработаны и утверждены 47 региональных проектов. Общий объем привлечения федеральных средств за шесть лет составит 9 миллиардов рублей. 

Для нас это серьезный дополнительный ресурс, который поможет существенно продвинуться в решении социально-экономических вопросов.

В своем прошлогоднем Послании к Госсовету-Хасэ Республики Адыгея я обозначил главные цели и ориентиры достижения по всем нацпроектам. За ближайшие шесть лет мы должны добиться максимальных результатов. 

Первые ощутимые изменения работы должны быть уже в этом году. 

При этом мы видим, что имеющиеся сегодня у региона резервы позволяют делать еще больше. Поэтому нацеливаю всю управленческую команду на максимальное использование такого потенциала. Подчеркну, что обозначенные показатели – не предел для нас. 

В завершение хочу поблагодарить всех за вклад в достижение положительных результатов, которых мы достигли в прошлом году.  

Спасибо за поддержку и конструктивное взаимодействие сенаторам от Адыгеи в Совете Федерации и депутатам Государственной Думы России от Республики Адыгея; всему депутатскому корпусу Государственного Совета — Хасэ Республики Адыгея; Кабинету министров республики; правоохранительному блоку; общественным организациям, а главное – жителям республики за доверие и поддержку, за активное участие в проводимых в регионе преобразованиях.

Спасибо всем, кто добросовестно работал и внес свой вклад в развитие Адыгеи. Все достижения – это результат нашего совместного труда. 

Спасибо за внимание.
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