Теучежская межрайонная прокуратура направила в суд уголовное дело в отношении жителя г. Краснодара, обвиняемого в незаконной добыче водных биологических ресурсов.

Теучежской межрайонной прокуратурой утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя г. Краснодара. Органом дознания он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного              п.п. «б,в» ч. 1 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, с применением самоходного транспортного плавающего средства в местах нереста и миграционных путях к ним).
По версии дознания, обвиняемый в апреле 2019 года, находясь на левом берегу Краснодарского водохранилища, который является местом нереста и миграционным путем ценных видов рыб при помощи запрещенного орудия для ловли рыбы «вентерь» с применением самоходного транспортного плавающего средства, осуществил вылов  рыбы на общую сумму более 87 тыс. руб. 
.Уголовное дело направлено межрайонной прокуратурой в мировой судебный участок № 2 Теучежского района для рассмотрения по существу.
Уголовным кодексом Российской Федерации за совершенное преступление предусмотрено наказание вплоть до 2 лет лишения свободы.



