Вокалистов Адыгеи приглашают принять участие в конкурсе «Новая звезда»

Телеканал «Звезда» при поддержке Министерства обороны Российской Федерации приступил к организации 6 сезона Всероссийского вокального конкурса «Новая Звезда» 2021. 
«Новая звезда» 2021 – это уникальное музыкальное состязание, в котором принимают участие представители из всех 85 регионов Российской Федерации. 
Главная цель проекта «Новая Звезда» найти и показать миру самых талантливых и ярких вокалистов из разных частей нашей страны и вместе с тем отразить всю красоту и многообразие разных ее уголков.
Как пояснили организаторы конкурса, в проекте могут принять участие не только вокалисты, но и дуэты или вокально-инструментальные группы. Конкурсанты должны быть не младше 16 лет и представлять только тот регион, в котором прописаны либо рождены, с условием, что их творческая биография тесно с ним связана.
Главный денежный приз состязаний – 1 миллион рублей.
Для подачи онлайн-заявки на кастинг необходимо до 15 марта 2020 года:
- скачать и заполнить анкету участника: https://vk.com/doc-78615465_536158006;
- подготовить видеозаписи с исполнением песен и видеоприветствие;
- подготовить не менее 3 аудиозаписей песен на русском или иностранном языке в формате mp3;
- подготовить не менее 4, но не более 8 фото вокалиста или группы.
Более подробные правила подачи заявки доступны на сайте телеканала «Звезда» по ссылке: https://tvzvezda.ru/schedule/programs/content/2020271149-daNYl.html/2020271215-EqB44.html, а также в официальной группе VK: https://vk.com/newstartv.
