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В современном мире у молодого поколения есть множество возможностей для своего духовного и физического развития: музыкальные и художественные школы, молодежные театральные студии,  спортивные секции, кружки разной направленности и пр. Но случается так, что подросток не всегда проводит свободное время с пользой для себя, а бывает, что проводит его и во вред самому себе. Сегодняшнее мероприятие как раз и посвящено тому, что бы мы с вами смогли найти ответы на некоторые вопросы неотъемлемой морально-правовой части вашей жизни, а именно, разберемся в том, что же такое правонарушение, несет ли подросток ответственность за правонарушения, как не допустить неправильного поступка в своей жизни? И первый вопрос мой в зал всем ребятам: - Как вы считаете, почему ваш возраст – подростковый, особенно сложен? Подростковый возраст – чуть ли не самый активный период жизни человека. Взрослеющему человеку, чувствующему приток физических сил, кажется, что он может все. Однако недостаток жизненного опыта, незнание уголовных законов, а часто и просто неумение себя контролировать приводят порой к печальным последствиям. 
Проступок, правонарушение – общественно вредное деяние, отличающееся небольшой общественной опасностью и запрещённое законом под угрозой наказания. Преступление – серьезное нарушение закона взрослыми людьми или несовершеннолетними, за которое предусмотрена уголовная ответственность.
Некоторые подростки рассматривают свои проступки как проявление обыкновенной шалости. «Подумаешь, какие мелочи - разбил стекло, выругался нецензурной бранью, сделал непристойную надпись на парте, сломал дерево», - говорят они, когда приходится отвечать за содеянное. Нет, это не шалости, не мелочи. Стоит только задуматься о последствиях таких проступков и станет понятным, что в результате их несет материальный ущерб государство, морально или физически страдают другие люди, и что самое главное -  сам правонарушитель оказывается у опасной черты в нравственном развитии, за которой - преступление. 
Любой человек, и пожилой, и молодой, и подросток в ответе за себя, за свои слова и за свои действия. Для того, что бы понять, что за любое правонарушение предусмотрена определенная ответственность давайте определим виды юридической ответственности, при рассмотрении различных нарушений.
Воспитать законопослушного человека очень непросто в наше время, но можно и нужно. Как же не допустить правонарушение? Самый действенный способ – профилактика правонарушений, особенно в молодежной среде.
В Теучежском районе большую роль в данном процессе играют различные комиссии, в том числе воспитательную работу проводит комиссия по делам несовершеннолетних.  В течение года в образовательных учреждениях Теучежского района проводятся Дни правовых знаний, профилактические мероприятия, лекции. К административной ответственности привлекаются и родители, не уделяющие должного внимания детям и их воспитанию.
Так, за шесть месяцев текущего года в Теучежском районе по ст 5.35 ч.1 КоАП РФ к административной ответственности   привлечены 30 родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих детей.
