Пояснительная записка 
к отчету об  исполнении районного бюджета муниципального образования «Теучежский район» за 2020 год
         Районный бюджет Теучежского района по налоговым и неналоговым доходам на 1 января 2021 года исполнен на 96,4%, то есть при плановом назначении 168000,0 тыс. рублей фактическое поступление доходов составляет 161930,4 тыс. рублей. За отчетный период поступления в районный бюджет выросли по сравнению с 2019 годом более чем на  5,5%.  
         В отчетном периоде наиболее объемными доходными источниками районного бюджета являются: налог на доходы физических лиц (28,4%), налог на имущество организаций (29,6%) и доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена,  а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков (21,5%).

                                                Налоги на прибыль, доходы

        Бюджетные назначения по налогу на доходы физических лиц  на 1 января 2021 года исполнены на 92,2%. При плане 49900,0 тыс. рублей фактически поступило 46016,3 тыс. рублей. По сравнению с 2019 годом  поступление налога на доходы физических лиц увеличилось более чем на 16,0%. 
         Наиболее крупными плательщиками налога на доходы физических лиц являются:

     •
Общество с ограниченной ответственностью «Агро-Авто»;
     •
Общество с ограниченной ответственностью «Агроторг»;
· Федеральное казенное учреждение «Исправительная колония №1 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Адыгея»;

     •
АО «Торговый Дом «Перекресток».
Налоги на совокупный доход

          Налогов на совокупный доход За  2020 год привлечено 30180,1 тыс.рублей в районный бюджет налогов на совокупный доход или 100,3% плана (30090,0 тыс. рублей – план). По сравнению с 2019 годом налоги на совокупный доход увеличились более чем на 24,0%.
        
  План поступления по налогу, взимаемому с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы 22000,0 тыс. рублей, фактически поступило 22174,0 тыс. рублей. Исполнение 100,8 %. Платежи по данному налогу выросли более чем в 1,2 раза. 
         Крупным плательщиками налога, взимаемого с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, является:

· ООО «ДТС»;
· ООО «Дортранс»;

            На 1 января 2021 года поступление налога, взимаемого с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, составило 1453,3 тыс. рублей при плане 1500,0 тыс. рублей, т.е. план исполнен на 96,9%. Платежи по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшились более на 35,0%.
                Основные плательщики данного налога:

        •
МП «ЖКХ «Теучежского района»;

        •
Общество с ограниченной ответственностью «Люция».

          Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности поступил в районный бюджет в сумме 2719,4 тыс. рублей при плане 2700,0 тыс. рублей. Поступление данного налога снизилось почти на 19,0% по сравнению с  прошлым годом. Уменьшение поступлений связано со снижением ставки налога в 2 раза в целях поддержки малого бизнеса на период  пандемии коронавируса.
           Основные плательщики данного налога:

·  Некоммерческое партнерство «Федерация стендовой стрельбы  Краснодарского края и Республики Адыгея»;
        •
Общество с ограниченной ответственностью «ЭкоТон».
             На 1 января 2021 года план по единому сельскохозяйственному налогу  составляет 3700,0 исполнение – 3651,3 тыс. рублей. Платежи по единому сельскохозяйственному налогу по сравнению с  прошлым годом выросли почти в 6 раз. Рост связан с появление новых плательщиков налога.
                                                       Налоги на имущество

                    За  2020 год в районный бюджет перечислено налога на имущество организаций 47884,2 тыс. рублей при плановом назначении 49000,0 тыс. рублей. Плановые назначения выполнены на 97,7 %. В отчетном периоде поступление налога на имущество организаций выросли более чем  на 16,0% по сравнению с прошлым годом. 

         Наибольший объем поступлений по этому налогу обеспечили:

· ФГУ «Краснодарское водохранилище»;

· ООО «Логистический центр Адыгея 1»;

· ООО «Логистический центр Адыгея 2»;

· ООО «Инвестстрой».

Государственная пошлина

         За 2020 год поступления по государственной пошлине составили 1136,8 тыс. рублей. План исполнен на 94,7 % (12000,0 тыс. руб. – план).  По сравнению с 2019 годом доходы по государственной пошлине снизились почти на 29,0%. 
Доходы от использования имущества,

находящегося в государственной и муниципальной собственности

          Прогнозные показатели по доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности за 2020 год выполнены на 96,7%, при плане 36144,0 тыс. рублей поступило 35010,1 тыс. рублей. 

          В составе доходов от использования имущества наибольший удельный вес (99,6%) занимают доходы от сдачи в аренду земельных участков. Доходы от арендной платы за земельные участки составили 34866,7 тыс. рублей при плане 36000,8 тыс. рублей. По сравнению с 2019 годом данные доходы снизились почти 14,0%. Снижение связано с изъятием земель из оборота.
            Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов местного самоуправления  поступили в  районный бюджет в сумме 142,1 тыс. рублей при плане 142,0 тыс. рублей.
Платежи при пользовании природными ресурсами

          За отчетный период в районный бюджет поступила плата за негативное воздействие на окружающую среду в сумме 175,6 тыс. рублей при плане 176,0 тыс. рублей, исполнение 99,8%. По сравнению с 2019 годом поступления по этой статье доходов снизились почти на 47,0%.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

         Доходы от продажи земельных участков находящихся в государственной и муниципальной собственности поступили в сумме 1348,8 тыс. рублей при плане 1328,0 тыс. рублей. 

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

          Штрафов, санкций, возмещений ущерба на отчетную дату поступило 164,0 тыс. рублей при плане 162,0 тыс. рублей. Поступление штрафных санкций снизилось почти в 21 раз. Резкое снижение поступлений штрафов, санкций, возмещений ущерба связано с изменениями в бюджетном законодательстве РФ.
Прочие неналоговые доходы

           Прочие неналоговые поступления районного бюджета на 1 января 2021 года составили 13,4 тыс. рублей.  
Р А С Х О Д Ы

          Суммарный   расход бюджета Теучежского района за  2020г составил 523498,7 тыс. руб. при плане 543919,5 т.е. 96,2% к годовому объему бюджетных назначений.

        В ходе исполнения бюджета в первоочередном порядке осуществлялось выделение средств на финансирование текущих выплат по заработной плате работникам бюджетной сферы, другие социально значимые расходы бюджета. 

                                 Расходы на общегосударственные вопросы.

        Расходы на содержание органов законодательной и исполнительной власти по бюджету Теучежского района за   2020г   составили – 63281,8 тыс. руб. при плане 64944,5 тыс. руб., т.е. 97,4 % к годовому объему бюджетных назначений.

                                     Национальная безопасность.

             Расходы по национальной безопасности исполнены в сумме – 2515,7 тыс. руб. при плане 2565,2 тыс. руб., что составляет  98,1% к годовым бюджетным назначениям.

                                              Национальная экономика.

         Расходы по национальной экономике исполнены в сумме – 5359,4 тыс. руб. при плане 9099,6 тыс. руб., что составляет 58,9 % к годовым бюджетным назначениям.

                                                        Образование.

            Расходы по образованию исполнены в сумме – 308557,5 тыс. руб. при плане 297282,9 тыс. руб., что составляет 96,3 % к годовым бюджетным назначениям.

                                                           Культура.

         На содержание учреждений и мероприятий культуры и искусства по районному бюджету направлены средства в сумме – 92451,1 тыс. руб. при плане 94872,1 тыс. руб., что составляет 97,4% к годовым бюджетным назначениям.

                                           Социальная политика.

         Расходы на социальную политику по районному бюджету составили – 36219,1 тыс. рублей при плане 37313,0 тыс. руб., что составило 97,1 % к годовым бюджетным назначениям.

                                Средства массовой информации.

              На содержание средств массовой информации направлено – 3737,4 тыс. руб. при плане 3737,9 тыс. руб., что составляет 100 % к годовым бюджетным обязательствам.

                                             Физическая культура.

            Расходы на проведение спортивных мероприятий за отчетный период  года по бюджету Теучежского района составили – 195,1 тыс. руб. при плане 200,00 тыс. руб., что составило 97,6% к годовым бюджетным назначениям.

                             Жилищно-комунальное хозяйство

           Расходы на обслуживание жилищно-комунального хозяйства составили – 4550,3 тыс. руб. при плане 4550,3 тыс. руб., что составили 100% к годовым бюджетным назначениям.

                              Межбюджетные трансферты

Межбюджетные трансферты общего характера составили – 17814,4 тыс. руб. при плане 17814,4 тыс. руб., что составило 100% к годовым бюджетным назначениям.

Обслуживание муниципального долга

На обслуживание муниципального долга расходы составили 91,5 тыс. руб.  при плане 265 тыс. руб.

Начальник финуправления                                       А.Г. Удычак
