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С 1 сентября 2024 года начинал действовать новый порядок уведомления о повреждении или уничтожении геодезических пунктов
В силу вступил приказ Росреестра от 27.03.2024 № П/0081/24, который устанавливает порядок уведомления о выявленных случаях повреждения или уничтожения пунктов государственной геодезической сети, государственной нивелирной сети, государственной гравиметрической сети, геодезических сетей специального назначения.

Согласно Приказу, правообладатели обьектов недвижимости, на которых находятся такие пункты, а также лица, выполняющие геодезические и картографические работы, в том числе при осуществлении градостроительной и кадастровой деятельности, землеустройства, недропользования, иной деятельности, обязаны в течение 15 календарных дней со дня обнаружения повреждения или уничтожения такого пункта, сообщить об этом в ППК «Роскадастр».

[bookmark: _GoBack]Уведомить ППК «Роскадастр» о повреждении или уничтожении пункта можно любым удобным способом: при личном обращении, направить почтовым отправлением, электронной почтой, либо через специальный раздел на сайте ведомства.

Напоминаем, что законодательством предусмотрена административная ответственность в виде штрафа за повреждение или уничтожение пунктов государственных геодезических сетей гражданами, должностными и юридическими лицами. Сумма штрафа варьируется от 5 до 200 тыс. рублей. При этом виновное лицо не освобождается от обязанности восстановления геодезического пункта.

Приказ вступил в силу 1 сентября 2024 года, и действует до 1 сентября 2030 года.
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