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На сайте Росреестра размещена информация о планах и сроках газификации СНТ, расположенных на территории Республики Адыгея 

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации послания Президента Федеральному Собранию от 30.03.2024 № Пр-616 у граждан появилась возможность стать участниками программы догазификации. Речь идет о том, чтобы бесплатно провести газ до границ садовых земельных участков, на которых расположены жилые дома в населенных пунктах.

Указом Главы Адыгеи региональная программа газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Республики Адыгея на 2022-3031 годы  дополнена сводным и пообъектным планами-графиками догазификации СНТ на территории республики.

Общая информация о планах и сроках газификации на территории Республики Адыгея размещена в региональном блоке официального сайта Росреестра: https://rosreestr.gov.ru/open-service/statistika-i-analitika/01-informatsiya-ob-snt-podpadayushchikh-pod-programmu-gazifikatsii/ 

«Для успешной реализации проекта Управление оказывает содействие органам власти республики и региональныму оператору газификации по оформлению документов в отношении объектов сетей газораспределения по результатам ввода их в эксплуатацию», - отметила и.о. руководителя регионального Управления Росреестра Мариета Емыкова. 

Ведомство также регулярно консультирует представителей региональных организаций садоводов, председателей СНТ, и оказывает помощь гражданам по осуществлению мероприятий, необходимых для газификации.

Филиал ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея в рамках организации работ по газификации СНТ осуществляет кадастровые работы в отношении объектов недвижимости, расположенных в СНТ, и земельных участков общего назначения.

 «При необходимости наши специалисты помогут подготовить ситуационный план к заявке на газификацию, топографический план участка и техническую документацию на здание к проекту газификации, а также технический план на здание для оформления права собственности», – уточнил директор регионального Роскадастра Аюб Хуако.
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