	                                             




Записаться на консультирование по вопросам земельного надзора можно через портал «Госуслуги»

У граждан появилась возможность в режиме онлайн на портале «Госуслуги» записаться на бесплатную консультацию по вопросам государственного земельного надзора и оставить заявку на проведение профилактического визита.
Подать заявление о проведении профилактического визита можно посредством интерактивной формы, расположенной по адресу: www.gosuslugi.ru/626705/1/form.
Подача заявления о консультировании осуществляется посредством интерактивной формы, расположенной по адресу: https://www.gosuslugi.ru/625710/1/form.
Профилактический визит, а также консультирование одни из видов профилактических мероприятий, проводимых Управлением Росреестра по Республике Адыгея в рамках осуществления государственной функции по федеральному государственному земельному контролю (надзору).
Проведение профилактических мероприятий в свою очередь направлено на стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований гражданами и организациями, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, и доведения обязательных требований до контролируемых лиц, способов их соблюдения.
[bookmark: _GoBack]«Возможность напрямую обратиться к специалистам Управления за консультацией поможет предупредить владельцев земельных участков от совершения правонарушений, а также разъяснить гражданам нормативно-правовое регулирование, связанное с земельными правоотношениями», - отметил заместитель руководителя регионального Управления Росреестра Эдуард Куиз.
Контакты для СМИ:
 (8772)56-02-48
01_upr@rosreestr.ru
www.rosreestr.gov.ru
385000, Майкоп, ул. Краснооктябрьская, д. 44

image1.png




image2.png




image3.png
PocpeecTtp

Pepepansran cnyx6a
OCYABPCTBEHHOM perncTpaLm
(anacTpa u KapTorpadbumn




image4.png
PocpeecTtp

Pepepansran cnyx6a
OCYABPCTBEHHOM perncTpaLm
(anacTpa u KapTorpadbumn




