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[bookmark: _Hlk171368956][bookmark: _Hlk171368928][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk177469580]Финалисты конкурса «Это у нас семейное» из Адыгеи выиграли поездку на Ленинградскую атомную электростанцию
Финалисты конкурса «Это у нас семейное» семья Дорошенко из города Майкопа вернулась из путешествия на Ленинградскую АЭС. Поездку для них организовал партнер самого народного проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» Госкорпорация «Росатом».
По итогам дистанционного этапа конкурса «Это у нас семейное» за успешное выполнение тематического задания «Изобретатели» Госкорпорация Росатом выделила семью Дорошенко, которая получила в награду поездку на Ленинградскую атомную электростанцию (ЛАЭС). Во время экскурсии гости побывали в учебно-тренировочном центре, где проходит подготовку и повышение квалификации оперативный персонал энергоблоков РБМК-1000, на площадке сооружения новых энергоблоков ВВЭР-1200, посетили корпоративный музей и пообщались с представителями знаменитых семейных династий ЛАЭС, а также побывали на экскурсии в Санкт-Петербурге, в том числе Петергофе.
«Выявление и поддержка семей с активной жизненной позицией – это хороший вклад в укрепление семейных ценностей, уважение традиций поколений, связанных совместной деятельностью. У нас на атомной станции немало представителей славных семейных династий, внесших огромный вклад в трудовую биографию ЛАЭС, как одного из крупнейших энергетических гигантов на северо-западе России, поэтому мы с удовольствием встретили наших гостей и показали им, что атомная энергетика не только безопасная, но и одна из самых экологически чистых отраслей России», – отметил заместитель директора по управлению персоналом ЛАЭС Сергей Фунтов.
Поездка на ЛАЭС стала для семьи возможностью узнать больше о работе предприятия, которое занимается важной задачей выработки электроэнергии. 
«Последние лет семь не получалось куда-то выехать вместе – то дети были маленькие, то переезды, то школа. А в этом году конкурс «Это у нас семейное» подарил нам сразу несколько поездок – полуфинал в Ростове-на-Дону, финал в Москве. Побывать в столице было моей мечтой более 30 лет! Ну и, конечно, поездка на АЭС стала для нас чем-то новым и увлекательным, работники станции были настолько гостеприимными, видно, как они горят своим делом. Мы были впечатлены тем, что удалось увидеть лично процесс переработки энергии кипящей воды в электроэнергию. Очень красивый Санкт-Петербург, потрясающие экскурсии!» – поделилась эмоциями мама Елена.
Задание «Изобретатели» предлагало участникам почувствовать себя настоящими инженерами. Семейные команды создавали цепные реакции из подручных средств, которые есть в каждом доме («Цепная реакция»), и конструировали механические устройства, предназначенные для упрощения трудоемких операций («Каракури»). Семья Дорошенко соорудила машину Голдберга дома, прямо на стене, прикрутив к ней элементы. Спустя день работы команде удалось запустить процесс, который наливал воду в чайник и после этого включал его. Успешно справиться с заданием помогли навыки проектного мышления, которые развиты у каждого. Теперь семья планирует повторить изобретение с новым механизмом.
«Выполнение этого задания стало для нас увлекательным и сложным одновременно. Когда прочитали условия, подумали, что нам хватит пары часов, а в итоге работали весь день. Стояла задача «сделать простое действие сложной цепочкой». Были идеи включить свет, открыть дверь… Остановились на том, что будем включать электрический чайник через 9 разных этапов цепной реакции. В процессе реализации иногда испытывали стресс, когда долго не стыковались элементы или не получалось придумать решение, но в большей мере было радостно и легко, ведь мы выполняли задание единой командой», – отметил старший сын Павел.
Но то, что семья станет лучшей в инженерном задании, никто из них не ожидал.
«Признаюсь честно, что победа стала для нас полной неожиданностью, как и сама возможность побывать на одной из самых крупных атомных станций в России. Поездка на ЛАЭС стала очень значимым событием, и в целом нам очень близка тема физики, поскольку мы являемся представителями строительной династии. Мы поражены масштабами увиденного и благодарим руководство АЭС за гостеприимство», – рассказал Павел.
Семья Дорошенко проживает в городе Майкопе Республики Адыгея. Инициатором участия в конкурсе «Это у нас семейное» стал старший сын Павел – активный молодой человек с яркими лидерскими качествами, до этого неоднократно побеждавший в различных социально значимых проектах. Вместе с Павлом участие в конкурсе разделили мама Елена и папа Петр, дети Надежда, Илья и Иван, а также бабушка Наталья Антоновна.
«В самом начале мы договорились, что будем идти до конца. Готовились, изучали задания, учились монтажу. Распределили роли в семейной команде, папа был нашим двигателем, всех побуждал к действию. Я как старший сын и инициатор отвечал за правила и видеоролики. Все остальные члены семьи уже в процессе выполнения добавляли свои мысли, идеи. Но все участвовали полноценно и привносили что-то свое», – рассказал Павел.
Самая главная ценность конкурса по словам семьи в том, что он помог им чаще собираться и проводить больше времени вместе. 
«Участие в конкурсе очень положительно сказалось на нашем общении. Мы как команда в процессе работы выявили слабые стороны нашего взаимодействия, где мы друг друга не понимаем и над чем сейчас продолжаем работать. Время, проведенное вместе, очень укрепило нашу семью. Мы уже не будем прежними. В целом, как и после участия в любом проекте платформы «Россия – страна возможностей». Как победитель проекта «Твой Ход» и выпускник мастерской управления «Сенеж» я это точно знаю!» – отметил Павел.
Еще одна семья – полуфиналистов Щербаковых из Новороссийска – вскоре отправится в путешествие на атомный ледокол в Мурманске. Специалисты Росатома отметили их изобретение в рамках задания «Каракури».
На протяжении всего конкурса наиболее активные участники получали различные подарки от его организаторов и партнеров. Пять семейных команд, которых выбрала киностудия «Союзмультфильм» по итогам выполнения задания дистанционного этапа «Мультсемья», посетили «Союзмультпарки» в Москве и Казани. За самые яркие отчетные материалы дистанционного этапа семейные команды получили 6 тысяч подарков – умные гаджеты, бытовую технику, спортивное снаряжение. 10 гербов семей, созданных ими, побывали на Международной космической станции. За успешное выполнение заданий мини-курса «История моего Рода» от Института современной психологии и родологии семья Кравцовых, Тертышных из Смоленска получила автомобиль «Нива».
Члены Наблюдательного совета присуждали специальные призы для тех, кто лучше всего, по их мнению, справился с заданиями. Например, певец Сергей Жуков за выполнение задания «Рецепт Жуковых» пригласил многодетную семью Сабич из поселка Красногвардеец Краснодарского края в гости на семейный обед. За отличное выполнение задания «Наша песня» певец Дмитрий Маликов провел для семьи Ермоленковых из Кемерово урок игры на фортепиано.
[bookmark: _Hlk176519044][bookmark: _Hlk177475312]Конкурс «Это у нас семейное» стал самым массовым проектом президентской платформы «Россия – страна возможностей». В заявочной кампании приняли участие 587 250 человек из 102 735 семейных команд из всех 89 регионов вместе со своими родственниками, проживающими в 81 стране, в финале конкурса – 300 семейных команд из 83 субъектов РФ, а также Республики Казахстан. Итоги были подведены в День семьи, любви и верности. 32 команды из 26 регионов Российской Федерации получили сертификаты по 5 миллионов рублей на улучшение жилищных условий. Все 300 семей-финалистов конкурса отправятся в семейные поездки по стране от программы Росмолодежи «Больше, чем путешествие».
Информационная справка:
АНО «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает любому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
Платформа работает уже 6 лет, и за это время ее участниками стали люди из 89 регионов России и 150 стран мира. Участие в проектах, конкурсах и олимпиадах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты, продвинуться в карьере, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство или развить лидерские качества. Сегодня на платформе представлены проекты и конкурсы для людей разных возрастов и интересов – от школьников до опытных управленцев, для профильных специалистов и рабочих профессий, представителей кадрового резерва и тех, кто только планирует туда попасть.
В рамках деятельности АНО «Россия – страна возможностей» работает образовательный центр – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в нем проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает площадкой для проведения различных образовательных и молодежных мероприятий. 
На базе ведущих вузов страны президентская платформа развивает Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. Молодые специалисты, прошедшие оценку универсальных компетенций, теперь могут подтвердить свои навыки на крупнейшей российской платформе онлайн-рекрутинга Headhunter.
Представительства платформы «Россия – страна возможностей» работают в Донецкой и Луганской Народных Республиках. В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям новых субъектов Российской Федерации дополнительные возможности для личностного и профессионального развития.
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