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Профилактика правонарушений в сфере земельного законодательства 

[bookmark: _GoBack]Государственные инспекторы Управления Росреестра по Республике Адыгея по использованию и охране земель регулярно информируют землепользователей земельных участков о соблюдении обязательных требований земельного законодательства, предъявляемых к принадлежащим им земельным участкам, об условиях, причинах и факторах, способных привести к таким нарушениям.
За 9 месяцев 2024 года должностными лицами Управления, уполномоченными на осуществление государственной функции по федеральному государственному земельному контролю (надзору), было проведено 507 профилактических визитов, объявлено предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований земельного законодательства Российской Федерации – 225.
«В ходе профилактических мероприятий улучшается взаимодействие контролирующих органов и подконтрольных субъектов, которые получают всю необходимую информацию о соблюдении обязательных требований в удобном формате. Проведение профилактических мероприятий является одним из способов предупреждения владельцев земельных участков от совершения правонарушений», – отметил заместитель руководителя регионального Управления Росреестра Эдуард Куиз.
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