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Доля границ населенных пунктов Адыгеи, внесенных в ЕГРН,             достигла 97%
По данным Управления Росреестра по Республике Адыгея, по состоянию на 01.10.2024, 97% границ населенных пунктов субъекта теперь четко определены в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). Количество внесенных в ЕГРН границ населенных пунктов составляет 225 из 233 имеющихся. 
В рамках создания единой цифровой платформы Национальной системы пространственных данных и единой электронной картографической основы, в республике продолжается работа по наполнению реестра недвижимости полными и точными сведениями о границах населенных пунктов.
За истекший период 2024 года в ЕГРН внесены границы в отношении 22 населенных пунктов.
Большую работу по данному вопросу совместно проделали Росреестр Адыгеи и Роскадастр, а также органы госвласти и местного самоуправления. 
[bookmark: _GoBack]«Наличие в реестре недвижимости актуальных сведений о границах между населенными пунктами и муниципальными образованиями играет одну из первостепенных ролей в территориальном планировании и развитии муниципалитетов, позволяет эффективно управлять земельными ресурсами и объектами недвижимости, способствует привлечению инвестиций в экономику региона», - прокомментировала руководитель регионального Управления Росреестра Марина Никифорова.
Согласно Земельному кодексу РФ установление границ означает утверждение или изменение генерального плана поселения или городского округа, а также утверждение или изменение схемы территориального планирования, отображающей границы населенных пунктов, расположенных за пределами поселений и городских округов.
 «Наполнение Единого государственного реестра недвижимости сведениями о границах населённых пунктов является одним из необходимых условий обеспечения достижения целей государственной программы «Национальная система пространственных данных», – отметил директор ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея Аюб Хуако.
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