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Росреестр Адыгеи подготовил рейтинг кадастровых инженеров по итогам 9 месяцев 2024 года


[bookmark: _GoBack]Региональное Управление Росреестра составило рейтинг профессиональной деятельности кадастровых инженеров, работающих в Республике Адыгея. В рейтинге содержится информация о профессиональной деятельности 228 кадастровых инженеров по итогам  9 месяцев 2024 года. Информация будет полезна и тем, кто только собирается приобрести недвижимость, и тем, кто давно владеет землей или домом, но до сих пор не смог привести в порядок документы и официально зарегистрировать свои права на имущество в Росреестре.

Для государственного кадастрового учета недвижимого имущества гражданам необходимо обратиться к услугам кадастрового инженера. Специалисты подготовят межевой и технический план, акт обследования, карту-план территории, проект межевания территории.

Выбор грамотного и квалифицированного специалиста – залог качества проведения кадастровых работ и подготовки по их результатам достоверных документов.

К критериям качества кадастровых работ относятся доля приостановлений и отказов в осуществлении кадастрового учета по отношению к общему количеству подготовленных документов.

«Заказчики кадастровых работ при выборе специалиста могут предварительно ознакомиться с результатами его деятельности и узнать, насколько эффективно работает кадастровый инженер», - пояснила руководитель регионального Росреестра Марина Никифорова.

Рейтинг доступен в региональной вкладке официального сайта Росреестра в разделе «Открытая служба» в подразделе «Статистика и аналитика».
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