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21 октября 2024

В столице Свердловской области, городе Екатеринбурге, прошла XI Международная специализированная выставка «Дорога 2024» 

XI Международная специализированная выставка «Дорога 2024»  была проведена в преддверии Дня работников дорожного хозяйства. Делегаты съезда обсуждали актуальные отраслевые вопросы, участвовали в дискуссиях и принимали важные решения в рамках деловой программы. Также, дорожники обсудили предварительные итоги национального проекта «Безопасные качественные дороги» и этапы формирования его преемника, нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни».
На площадке выставки состоялось знаковое событие для всего дорожно-транспортного комплекса России - первый  в современной истории страны Всероссийский съезд работников дорожного хозяйства. Проведение Съезда стало возрождением традиции, начало которой было положено 110 лет назад, когда 26-29 января 1914 года в Санкт-Петербурге состоялся I Съезд деятелей по шоссейному делу.
[bookmark: _GoBack]Республику Адыгея на съезде представляли и.о. начальника Управления автомобильных дорог «Адыгеяавтодор» Д.А. Бороненко и старший специалист пресс-службы Министерства строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Адыгеи Н.А. Леончик.
«На съезде в г. Екатеринбурге большое внимание было уделено волнующим дорожников вопросам, являющимися острыми, но решаемыми, поэтому, с уверенностью можно говорить о том, что столь масштабное и ключевое мероприятие поспособствует дальнейшему развитию дорожной отрасли в России и конечно же в нашей республике. В текущем году завершается национальный проект «Безопасные качественные дороги», на смену которого придет новый нацпроект «Инфраструктура для жизни». Говоря о реализации дорожного нацпроекта в нашей республике стоит отметить, что в текущем году отремонтированы 18 участков региональных автомобильных дорог общей протяженностью 48 км. Всего же в регионе в период с 2019 по 2023 год приведены к федеральным нормативам и введены в эксплуатацию более 300 объектов общей протяженностью порядка 450 км» - рассказал и.о. начальника регионального «Автодора» Дмитрий Бороненко.   
Также Дмитрий Бороненко добавил, что в условиях постоянных изменений и вызовов, стоящих перед отраслью, выставка «Дорога 2024» показала свою значимость как катализатор для эффективного развития транспортной сети  нашей страны. Делегаты получили возможность не только ознакомиться с современными технологиями, применяемыми в дорожной отрасли, но и сформулировать подходы к решению комплексных задач, что в конечном итоге будет способствовать повышению качества автомобильных дорог, безопасности дорожного движения и качества жизни населения нашей страны.
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