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Особенности лицензирования геодезической и картографической деятельности

В рамках исполнения полномочий в сфере геодезии и картографии Управлением Росреестра по Республике Адыгея обеспечено предоставление государственной услуги «лицензирование геодезической и картографической деятельности».

[bookmark: _GoBack]Лицензировать свою деятельность требуется организациям, предприятиям и индивидуальным предпринимателям, планирующим осуществлять геодезические и картографические работы на территории России.

Заявление на предоставление лицензии на осуществление геодезической и картографической деятельности можно подать в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг — ЕПГУ (Госуслуги) по адресу: www.gosuslugi.ru/621742/1/form . 

Также посредством ЕПГУ можно получить сведения о конкретной лицензии с помощью формы заявления, расположенной по адресу: www.gosuslugi.ru/600309/1/form .

Основные требования к соискателям лицензии (лицензиатам) утверждены постановлением Правительства РФ от 28.07.2020 № 1126 «О лицензировании геодезической и картографической деятельности».

Лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии, являются:

- наличие работников, заключивших трудовые договоры и имеющие соответствующее образование и стаж работы по специальности не менее 1 года;

- наличие необходимых технических средств и оборудования, прошедших поверку (калибровку);

- наличие системы производственного контроля.

«На сегодняшний день на территории Республики Адыгея актуальными являются 7 лицензий, выданных Управлением, из них 4 лицензии предоставлено юридическим лицам и 3 индивидуальным предпринимателям», - уточнила руководитель регионального Управления Росреестра Марина Никифорова.

Для получения более подробной информации по вопросам лицензирования геодезической и картографической деятельности можно обратиться в Управление Росреестра по Республике Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Юннатов, дом 7В, каб. 1, либо по номеру телефона: 8 (8772) 57-45-40.
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