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[bookmark: _GoBack]Около 3 тысяч реестровых ошибок исправлено сотрудниками регионального Управления Росреестра без привлечения средств правообладателей
Управлением Росреестра по Республике Адыгея совместно с региональным Роскадастром в рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» в сведениях Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) без привлечения средств правообладателей в текущем году исправлены реестровые ошибки в описании местоположения 2813 объектов недвижимости. К концу года планируется устранить 3160 подобных ошибок.
 «Работа по исключению неточностей из ЕГРН позволяет повысить качество сведений о недвижимости и остается одним из приоритетных направлений деятельности Росреестра, в том числе в рамках создания Национальной системы пространственных данных», - отметила руководитель регионального Управления Росреестра Марина Никифорова.
Напоминаем, реестровой ошибкой в сведениях о местоположении границ земельного участка является воспроизведенная в ЕГРН ошибка в межевом плане или ином документе, содержащем описание земельного участка, возникшая вследствие ошибки, допущенной лицом, выполнившим кадастровые работы. 
«Собственники и сами могут подать заявление об исправлении реестровой ошибки, приложив к нему актуальный межевой или технический план. Сделать это можно, обратившись в ближайший офис МФЦ либо посредством электронных сервисов на сайтах Росреестра и Роскадастра. С недавнего времени эта услуга также доступна на портале «Госуслуги», - сообщил директор филиала ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея Аюб Хуако.
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