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Заблокированный доступ к контейнерам: как парковка мешает работе спецтехники

Региональный оператор ООО «ЭкоЦентр» сталкивается с повторяющимися трудностями при вывозе твердых коммунальных отходов в крупных населенных пунктах республики. Причина — припаркованные автомобили, перекрывающие доступ к контейнерным площадкам. Из-за этого мусоровозы вынуждены приезжать несколько раз, что приводит к сбоям в графике вывоза и увеличению времени на обслуживание других участков.

Согласно Федеральному закону № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», подъезд к контейнерным площадкам должен оставаться свободным для обеспечения регулярного и беспрепятственного вывоза отходов. Однако неправильно припаркованные автомобили нарушают этот процесс и создают риск перенакопления мусора.

Регоператор призывает жителей быть внимательнее и не блокировать доступ к контейнерам, чтобы избежать дополнительных поездок спецтехники и задержек в обслуживании.

Совместные усилия по соблюдению правил парковки помогут поддерживать чистоту и порядок на наших улицах. Для получения информации о графике вывоза или по другим вопросам обращайтесь в call-центр по номеру 8-800-707-05-08.
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