Сотрудниками полиции Адыгеи в ноябре зарегистрировано 32 факта мошенничества на 12,1 млн рублей
[bookmark: _GoBack]Согласно сводкам полиции Адыгеи, в ноябре информация о дистанционном обмане регистрировалась на территории республики 32 раза. Общая сумма причиненного ущерба составила 12 миллионов 137 тысяч рублей.
Наиболее часто о фактах мошенничества граждане, по-прежнему, заявляют в дежурную часть отдела МВД России по городу Майкопу. В текущем месяце туда обратились 17 граждан, которые потеряли 8 миллионов 60 тысяч рублей.
В ноябре в Тахтамукайском районе зарегистрированы заявления 11 потерпевших, с ущербом в 1 миллион 130 тысяч рублей.
Еще 2 обращения поступили в полицию Гиагинского района и единичные случаи имели место в Майкопском районе и городе Адыгейске.
Наибольшие потери (от 1 миллиона и выше) понесли пятеро граждан. Самый крупный ущерб - у 24-летней майкопчанки. Она оформила на себя несколько кредитов и перевела все полученные деньги на посторонние счета, думая, что вкладывает средства в онлайн-инвестиции. Возбуждено уголовное дело.
Аналогичным образом свои сбережения в ноябре потеряли еще двое - 50-летняя жительница Майкопского района и 52-летняя жительница республиканского центра. Суммы их ущербов также превысили 1 миллион рублей.
Еще 8 человек прислушались к советам неизвестных телефонных собеседников и перевели деньги на «безопасные» счета. Так, аферисты заполучили 3 миллиона 358 тысяч рублей.
Неоднократно в числе обманутых оказывались и те, кто пытался через сеть Интернет организовать себе подработку. Именно под таким предлогом, используя различные манипуляции, мошенники узнавали персональные данные своих жертв или самостоятельно убеждали доверчивых граждан переводить им деньги. В результате, семеро потерпевших потеряли 1 миллион 156 тысяч рублей.
В настоящее время по всем вышеуказанным фактам сотрудниками полиции продолжаются проверки.
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