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378 га свободных земель ожидают своих застройщиков в Адыгее 

В целях реализации проекта  «Земля для стройки» в Адыгее  выявлено 475 га земель признанных пригодными для жилищного строительства, из них: 85 га площадь земельных участков, предоставленных уполномоченным органом заинтересованным лицам для застройки и 12 га это площадь земельных участков, на которых закончено строительство жилых домов.
При этом в настоящее время 378 га это все еще свободные земли ожидающие застройщиков, то есть выявленные земельные участки и территории республики, отвечающие критериям возможности вовлечения их в оборот в целях жилищного строительства.
Информация о свободных землях размещена на Публичной кадастровой карте Росреестра в разделе «Земля для стройки».   
«По результатам совместной работы Росреестра, Минстерства строительства Республики Адыгея, Росимущества, Роскадастра и  органов местного самоуправления  сведения о новых земельных участках и территориях обновляются на публичной кадастровой карте Росреестра по итогам каждого квартала», - отметила руководитель Управления Росреестра по Республике Адыгея Марина Никифорова.
Благодаря сервису «Земля для стройки» с 2021года 1061 земельный участок площадью 97 га  предоставлен гражданам и юридическим лицам для жилищного строительства.
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