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В Адыгее запустили беспилотник для обследования земель
Специалисты Управления Росреестра по Республике Адыгея в рамках осуществления государственного земельного надзора обследовали сельхозугодья с помощью беспилотного летательного аппарата. 

Объектом контроля стали земельные участки в Кошехабльском районе, предназначенные для ведения сельского хозяйства. Площадь обследуемой территории составила 63 га. В ходе проведения обследования нарушений земельного законодательства РФ не выявлено.
Роль беспилотных летательных аппаратов в развитии геодезии, картографии и кадастрового дела трудно переоценить.
С помощью аэросъемки можно отследить самовольные захваты земли и выявить использование участков не по назначению. 
Чтобы облететь обследуемые земли и сфотографировать каждый объект, у беспилотника уходит не больше получаса. У инспекторов на земле эта же работа может занять несколько дней.  
«Применение современных технологий позволяет максимально быстро выявлять незаконное строительство и повышает эффективность мониторинга. Специалисты осваивают новые возможности, что повысит эффективность и результативность работы инспекторов госземнадзора», – отметил заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Адыгея Эдуард Куиз.
Управление летательными аппаратами осуществляется инспекторами государственного земельного надзора через наземную станцию.
Если выявленные дронами признаки нарушений подтвердятся в результате проведения контрольных (надзорных) мероприятий, то нарушители получат предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства. В случае выявления незаконных построек информация поступит в распоряжение местных органов власти для дальнейшего разбирательства.
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