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Около пятисот тысяч выписок из ЕГРН получили жители Республики Адыгея в 2024 году

Выписка из Единого государственного реестра недвижимости - это источник достоверной и объективной информации о недвижимости, сведения о которой содержатся в реестре.
Подводя предварительные итоги года, следует отметить, что в текущем году жители республики получили около пятисот тысяч выписок из ЕГРН.
Наиболее востребованными стали выписки из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости. Всего было выдано более 180 тысяч таких сведений.

Также жителей республики интересовали запросы о предоставлении выписок из ЕГРН об объектах недвижимости, их общее количество составило порядка 100 тысяч.
Подать запрос о предоставлении сведений из ЕГРН можно лично, обратившись в офисы МФЦ, в электронном виде с помощью портала Госуслуг или воспользовавшись выездным обслуживанием специалистовРоскадастра.

Перед подачей запроса на получение выписки следует уточнить по месту требования какой формат документа - бумажный или электронный необходимо предоставить.
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