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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Дни возможностей! Энергетики провели профориентационные встречи в ведущих ВУЗах Кубани

29 ноября 2024 года, г. Краснодар. «Счастье – это когда утром с радостью идёшь на работу, а вечером с радостью возвращаешься домой». Помочь определиться с выбором этого важного составляющего счастья выпускникам ведущих ВУЗов Кубани вызвались энергетики.
Специалисты «ТНС энерго Кубань» провели сразу несколько профориентационных встреч с бакалаврами и магистрам КУБГУ и КУБГТУ.
Такие «дни карьеры и возможностей» ждут не только студенты и педагоги, но и работодатели.  Они помогают сблизится с молодыми специалистами, а выпускники больше узнают о будущей профессиональной деятельности, понимают рынок труда и его требования. 
«Личные встречи со студентами очень полезны и для нас, и для учащихся. Мы убедились в их эффективности еще в прошлом году, когда после одного из таких мероприятий молодые кадры пополнили наш коллектив в пресс-службе, инспекции и службе транспортного обеспечения», - отмечает заместитель генерального директора ПАО ГК «ТНС энерго» - управляющий директор «ТНС энерго Кубань» Александр Халанский. 
Ознакомится со списком вакансий гарантирующего поставщика можно прямо сейчас на сайте компании. 


Присоединяйтесь к нашим социальным сетям. Все последние новости «ТНС энерго Кубань»:
https://t.me/tns_energo_kuban
https://vk.com/tns_energo_kuban
https://ok.ru/kubanener
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