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Стартовала регистрация на Всероссийский управленческий форум «Россия: время команд», который пройдет 14-15 декабря в Мастерской управления «Сенеж» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Его участниками станут более 700 управленцев со всей страны, занятых в государственном секторе, общественных организациях, военной отрасли, производстве, науке, культуре, спорте, образовании, а также руководители федерального уровня и топовые эксперты-практики. Вместе они обсудят различные аспекты управления командами и сообществами, обменяются мнениями о культурных кодах в этих процессах, исследуют эффективные модели управления.
В Форуме примут участие более 140 отраслевых команд, для которых выступят более 50 ведущих экспертов и знаковых руководителей в ключевых сферах деятельности. В рамках тематических секций пройдут мастер-классы и интенсивы по 150 управленческим практикам, запланированы стендовые кейс-сессии от 30 партнеров и сессии по целеполаганию с представителями отраслевых команд. Участники смогут обменяться лучшими практиками управления с отраслевыми и межотраслевыми коллегами, получить консультации экспертов и увезти с собой наиболее подходящие инструменты и методики для дальнейшего применения в работе. 
«Сильные команды являются фундаментом обеспечения технологического, культурного, управленческого суверенитета государства и ключевым элементом достижения национальных целей нашей страны. Поэтому особенно важно знакомиться с опытом руководителей-практиков, которые уже построили и продолжают строить такие команды, и готовы делиться своими реальными кейсами», - рассказал исполнительный директор АНО «Россия – страна возможностей», ректор Мастерской управления «Сенеж» Андрей Бетин. 
Регистрация доступна по ссылке на официальном сайте Форума. К участию приглашаются: 
· отраслевые команды, внедряющие инновационные практики управления; 
· управленческие команды регионального и муниципального уровня; 
· представители научных, творческих, спортивных, производственных школ и профессиональных сообществ; 
· управленческие команды общественных организаций; 
· эксперты и исследователи темы командообразования и управления. 
Среди спикеров Форума - Исполнительный  директор АНО «Россия – страна возможностей», ректор Мастерской управления «Сенеж» Андрей Бетин; Герой Российской Федерации, офицер Росгвардии Сергей Белозеров; заместитель гендиректора по персоналу «Росатома» Татьяна Терентьева; российский киноактёр, кинорежиссёр, сценарист и продюсер, Председатель Комиссии по развитию культуры и туризма Общественной палаты Московской области Егор Кончаловский; режиссёр, актриса, сценарист и продюсер Лина Арифулина; управляющий партнер консалтинговой компании ЭКОПСИ, кандидат психологических наук Марк Розин; автор, координатор проекта «Открытый тренерский университет Марка Кукушкина», совладелец, директор, ведущий тренер-консультант компаний «БЕСТ-Тренинг» и «Тренинг-бутик» Марк Кукушкин; практикующий эксперт, бизнес-консультант, спикер, модератор и Председатель Совета сети РУКОН  Ольга Самоварова; основатель и совладелец компании-производителя мебели и предметов для спален «Аскона» Владимир Седов и другие топовые эксперты. 
Также продуктом двухдневного Форума станет создание Книги команд с каталогом лучших командных практик, описанием важнейших компетенций команд и их создателей, а также Стратегией развития команд до 2030 года. 
Информационная справка
АНО «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает любому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
Платформа работает уже 6 лет, и за это время ее участниками стали люди из 89 регионов России и 150 стран мира. Участие в проектах, конкурсах и олимпиадах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты, продвинуться в карьере, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство или развить лидерские качества. Сегодня на платформе представлены проекты и конкурсы для людей разных возрастов и интересов – от школьников до опытных управленцев, для профильных специалистов и рабочих профессий, представителей кадрового резерва и тех, кто только планирует туда попасть.
В рамках деятельности АНО «Россия – страна возможностей» создана – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в ней проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает центром консолидации обучения управленческого состава трех ключевых сфер: государства, бизнеса и общества. На территории Мастерской проводятся всероссийские образовательные и молодежные мероприятия, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».
На базе ведущих вузов страны президентская платформа развивает Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. Молодые специалисты, прошедшие оценку универсальных компетенций, теперь могут подтвердить свои навыки на крупнейшей российской платформе онлайн-рекрутинга Head Hunter.
Офисы платформы «Россия – страна возможностей» работают в Донецкой и Луганской народных республиках. В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям новых субъектов Российской Федерации дополнительные возможности для личностного и профессионального развития.
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+ 7 (916) 351-10-10
nina.maslova@rsv.ru






image1.jpg
ROEEIFES

CTPAHA
BO3MOXHOCTEN




image2.jpg
MACTEPCKAA YMPABJIEHUA

L EHEX




