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Выездное обследование земельного участка

Несмотря на позднюю осень государственные инспекторы по использованию и охране земель Управления Росреестра по Республике Адыгея продолжают проводить обследование земель и земельных участков в соответствии с их целевым назначением.
По состоянию на октябрь 2024 года инспекторами Управления  было проведено 1328 контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, площадь обследуемых земель составила 29830 га.
Выездное обследование проводится на основании задания, утверждённого заместителем руководителя Управления, в связи с поступлением обращений граждан и организаций, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации по вопросам нарушения требований земельного законодательства.
Мероприятие проводится без информирования собственника земельного участка и без взаимодействия с ним.
В ходе выездного обследования инспектор проводит осмотр земельного участка с общедоступной (открытой для посещения неограниченным кругом лиц) территории и при необходимости и наличии возможности - обмер земельного участка.
Для фиксации инспекторами доказательств нарушения обязательных требований в ходе выездного обследования может использоваться фотосъемка или видеозапись.
«Проведение выездного обследования земельного участка помогает госземинспектору убедиться в наличии или отсутствии нарушения земельного законодательства и принять обоснованное решение о необходимости проведения дальнейших профилактических или надзорных мероприятий», - отметил заместитель руководителя регионального Управления Росреестра Эдуард Куиз.
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