[bookmark: _GoBack]В Майкопе с целью профилактики мошенничества сотрудниками полиции организованы обходы граждан
Дистанционное мошенничество, на сегодняшний день, по-прежнему, остается одним из самых распространенных видов противоправных действий, совершаемых на территории Адыгеи. Информация о новых фактах поступает в дежурные части полиции практически каждый день, при этом, более половины из них регистрируется на территории республиканского центра.
С целью недопущения новых случаев обмана, сотрудниками отдела МВД России по городу Майкопу совместно с представителями аппарата МВД по Республике Адыгея продолжено проведение комплекса профилактических бесед с населением в столице региона.
На этот раз в поквартирных обходах приняли участие около 100 стражей правопорядка.
Предупреждая о действиях аферистов, особое внимание сотрудники полиции уделили самым распространенным способам мошенничества, совершаемого, как по телефону, так и посредством сети Интернет.
Граждан призвали оставаться предельно внимательными в ходе общения с незнакомцами, не осуществлять денежные переводы на, так называемые, «безопасные» счета, не оставлять свои персональные данные на сторонних источниках, а также совершать сделки купли-продажи, только будучи уверенными в надежности другой стороны.
Отдельно сотрудники полиции, в ходе профилактических бесед, затронули тему мошенничества, связанную с различными предложениями дополнительного заработка в режиме онлайн. Призванные обмануть граждан, они, как правило, предлагают своим «клиентам» вносить собственные накопления, чтобы затем, якобы, выплачивать им более крупные суммы. В действительности, ни один потерпевший так и не дождался на свои счета обещанной прибыли - об этом и не только, полицейские также рассказали в ходе профилактических бесед.
Более подробно о фактах дистанционного обмана граждане также смогли узнать из тематических листовок, которые подготовили сотрудники органов внутренних дел.
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