В Адыгее сотрудниками регионального МВД в День Героев Отечества проведен урок патриотического воспитания с учащимися гимназии
[bookmark: _GoBack]9 декабря в календаре нашей страны обозначено как День Героев Отечества. Специально к этой дате, сотрудниками управления по работе с личным составом МВД по Республике Адыгея, в целях патриотического воспитания подрастающего поколения, сегодня был организован урок мужества для учащихся 8 «Б» класса гимназии № 5 города Майкопа.
Участие в мероприятии вместе со школьниками также приняла их классный руководитель Зарема Ачмиз.
Юных гостей на территории республиканского ведомства встретил заместитель начальника УРЛС МВД по Республике Адыгея полковник полиции Андрей Попов. Свой рассказ о тех, кто проявил мужество и отвагу, до конца оставшись верным долгу, сотрудник полиции начал у Мемориала памяти сотрудникам органов внутренних дел, погибшим в годы Великой Отечественной войны и при исполнении служебных обязанностей в мирное время. После короткой исторической справки, школьники возложили к Мемориалу красные гвоздики.
Продолжилось мероприятие внутри административного здания МВД по Республике Адыгея. Андрей Попов рассказал ребятам об истории возникновения такой памятной даты, как День Героев Отечества, а также подробно остановился на тех подвигах и героических поступках, которые совершили сотрудники органов внутренних дел.
Не осталась без внимания полицейских и тема поступления в ВУЗы системы МВД России. В какие именно учебные заведения можно поступить и что для этого требуется, школьникам подробно разъяснила инспектор по особым поручениям отдела профессиональной подготовки УРЛС МВД по Республике Адыгея майор полиции Наталья Яхутль.
Заключительным этапом урока мужества для школьников стала экскурсия в комнате истории МВД по Республике Адыгея. Ее провел старший инспектор УРЛС МВД по Республике Адыгея майор полиции Вадим Огарков. Ребятам подробно рассказали об истории становления и развития милиции Адыгеи, показали различные образцы обмундирования стражей правопорядка и дали ответы на все возникшие вопросы.
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