[bookmark: _GoBack]Госавтоинспекторы Адыгеи вместе с представителями общественности призвали водителей к безопасным перевозкам юных пассажиров
Использование детских удерживающих устройств и ремней безопасности при перевозке несовершеннолетних пассажиров, накануне, стало главной темой, в рамках профилактического мероприятия, организованного сотрудниками Госавтоинспекции Адыгеи на территории города Майкопа.
В проведении профилактических бесед с автовладельцами, вместе с полицейскими также принял участие член Общественного совета при региональном ведомстве Андрей Синельников.
Главным аргументом в пользу необходимости применения таких пассивных средств защиты автотранспорта, как ремни и детские автокресла, в первую очередь, стали примеры дорожно-транспортных происшествий, где водитель и пассажиры получили серьезные травмы. Отдельный акцент госавтоинспекторы сделали и на том, что данных несчастных случаев можно было избежать, если бы удерживающие устройства использовались по назначению.
Напомнили дорожные полицейские и о мерах административной ответственности. Если водитель не пристегнулся сам или повез непристегнутых пассажиров - штраф 1 тысяча рублей. В свою очередь, за нарушение правил перевозки детей в салоне автомобиля, штраф водителю составит 3 тысячи рублей.
По завершению бесед сотрудники полиции вручили всем участникам тематические памятки.
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