[bookmark: _GoBack]Сотрудниками Госавтоинспекции Адыгеи в декабре выявлено несколько фактов использования поддельных водительских удостоверений
2 декабря сотрудниками дорожно-патрульной службы на одной из улиц поселка Каменномостского в Майкопском районе остановлен отечественный автомобиль под управлением 31-летнего местного жителя.
В ходе проверки документов, подтверждающих право управления транспортным средством, сотрудники полиции установили, что водительское удостоверение, предоставленное водителем, является поддельным.
Аналогичный случай, в начале прошлой недели, госавтоинспекторы Адыгеи выявили и на территории поселка Зарево Шовгеновского района. Поддельное водительское удостоверение сотрудникам полиции предъявил 35-летний водитель иномарки. В ходе проверки выяснилось, что номер его документа, в действительности, зарегистрирован на другое имя.
Еще один факт, 5 декабря текущего года, сотрудники Госавтоинспекции зарегистрировали на дороге, соединяющей аул Бжедугхабль и город Адыгейск. Там поддельное водительское удостоверение использовал житель города Краснодара, управляющий большегрузным транспортом.
В настоящее время по данным фактам проводится проверка. Решается вопрос о возбуждении уголовных дел.
Полиция Адыгеи призывает граждан не верить заманчивым предложениям в сети Интернет о «легком» способе получения водительского удостоверения.
Помните, что для законного получения данного документа каждому водителю необходимо пройти обучение и сдать квалификационный экзамен в органах Госавтоинспекции. Иные способы являются незаконными. За данные противоправные действия предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со статьей 327 УК России «Подделка, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей или бланков».
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