В полицию Адыгеи с начала декабря поступило 6 заявлений об Интернет-мошенничестве, под предлогом вложения денег в онлайн-инвестиции
[bookmark: _GoBack]Статистика дистанционного мошенничества в Майкопском районе накануне пополнилась новым фактом. Там, в органы внутренних дел обратилась 62-летняя местная жительница. Она сообщила, что в начале прошлой недели откликнулась на объявление о дополнительном заработке, с помощью вложения денег в онлайн-инвестиции. В результате, женщина направила на указанные ей посторонние счета 60 тысяч рублей, однако, получить обещанную прибыль так и не смогла.
Еще одной потерпевшей в Тахтамукайском районе накануне стала 46-летняя местная жительница. Ее также привлек способ онлайн-заработка, с помощью которого она, якобы, смогла бы получить быструю прибыль от покупки криптовалюты. В действительности, переведенные ею 160 тысяч рублей тоже достались мошенникам.
Информация об еще одном факте поступила в полицию республиканского центра в начале текущей недели от 71-летней майкопчанки. В результате неудачной попытки заработать на инвестициях через сеть Интернет, доверчивая гражданка потеряла 100 тысяч рублей.
Аналогичные факты регистрировались на территории Адыгеи и в первых числах декабря. Тогда в числе потерпевших оказались 60-летняя жительница Тахтамукайского района и 56-летняя жительница Красногвардейского района. Обе женщины понесли самые крупные потери, на 1,5 миллиона и 1,2 миллиона рублей, соответственно.
Кроме того, в Майкопском районе, желая заработать на онлайн-бирже, около 10 дней назад, 74-летний пенсионер потерял 200 тысяч рублей.
Таким образом, под предлогом вложения денежных средств в онлайн-инвестиции, свои сбережения в декабре потеряли 6 человек. Общая сумма причиненного ущерба составила 3 миллиона 327 тысяч рублей. По всем вышеуказанным фактам в настоящее время возбуждены уголовные дела.
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