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12 декабря 2024

В Управлении автодорог «Адыгеяавтодор» рассказали о проведенных работах на искусственных сооружениях в рамках нацпроекта

Как сообщалось ранее, в текущем году завершается реализация национального проекта «Безопасные качественные дороги», на смену которому в следующем году придет новый нацпроект «Инфраструктура для жизни». 
В Управлении региональных дорог «Адыгеяавтодор» недавно сообщали о отремонтированных в 2024 году региональных дорогах. Однако, в рамках реализации дорожного нацпроекта, в республике Адыгея активно ремонтируются не только дороги муниципального и регионального значения, но и искусственные сооружения, которые являются важными узлами транспортной сети региона.
Так, в региональном Автодоре напомнили, что в текущем году приведен к федеральным нормативам один из самых протяженных мостов республики - мост через реку Ходзь в Кошехабльском районе протяженностью 219 метров. Мостовое сооружение является частью региональной автомобильной дороги «Майкоп-Гиагинская-Псебай-Зеленчукская-Карачаевск». На проведение ремонта была выделена сумма порядка 318 млн рублей.
В 2022 году специалисты генеральной подрядной организации АО «Ростоавтомост» отремонтировали 3 мостовых сооружения общей протяженностью 75,62 метров:  мосты через реку Псенафа и Канал, расположенные на автомобильной дороге регионального значения «Красногвардейское-Уляп-Зарево» и мост через реку Вонючка, который находится на дороге «Абадзехская-Новосвободная» . На проведение работ была выделена сумма в размере 165, 8 млн рублей.
[bookmark: _GoBack]В прошлом году мостовики отремонтировали мост через реку Гиага, являющийся частью автодороги «Гиагинская-Штурбино» и мост через р. Чибий, находящийся на автодороге «Энем-Адыгейск». Помимо этого была произведена реконструкция мостового перехода через реку Фарс, который расположен на дороге «Сергиевское-Тамбовский-Фарсовый». Общая протяженность объектов составила 140,64 метров, а на их реализацию было выделено 419,4 млн рублей.
Своевременный ремонт искусственных сооружений имеет большое значение для обеспечения безопасности и надежности транспортной инфраструктуры. Мосты, расположенные на региональных автомобильных дорогах, являются важными узлами транспортной сети, которые не только соединяют между собой населенные пункты республики, но и обеспечивают развитие связей с соседними регионами.
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