Полицией Адыгеи в январе месяце зарегистрировано 5 краж из магазинов и торговых центров
Кражи из магазинов на территории Адыгеи регистрируются сотрудниками полиции на регулярной основе. Так, в январе сводки МВД пополнились пятью новыми случаями.
[bookmark: _GoBack]Одно из заявлений поступило в дежурную часть полиции Тахтамукайского района от 33-летнего сотрудника магазина бытовой электроники. Он сообщил, что неустановленное лицо похитило из торгового помещения акустическое оборудование, стоимостью в 31 тысячу рублей. По данному факту в настоящее время организованы мероприятия. Дознанием возбуждено уголовное дело.
Еще один факт имел место в том же районе в середине текущей недели. О краже мобильного телефона, стоимостью более 30 тысяч рублей, в полицию заявила 19-летняя сотрудница салона сотовой связи. В настоящее время личность вора установлена - им оказался 22-летний местный житель. Похищенное изъято.
Другой факт. О краже товаров в отдел МВД России по Тахтамукайскому району заявила 42-летняя сотрудница одного из супермаркетов. Организованы разыскные мероприятия.
Аналогичный случай в январе имел место и в городе Майкопе. Там из супермаркета были украдены продукты питания на 6,5 тысяч рублей. По данному факту полицейские задержали 20-летнего ранее судимого местного жителя.
Также в республиканском центре зарегистрирован факт кражи нескольких ноутбуков из магазина компьютерной техники. Лица, причастные к данным противоправным действиям, в настоящее время устанавливаются.
Кроме того, в ходе проведения разыскных мероприятий, сотрудниками полиции города Майкопа в январе задержан 43-летний местный житель. Он подозревается в краже ноутбука из помещения кафе. Похищенное изъято. В отношении задержанного решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Пресс-служба МВД по Республике Адыгея

