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[bookmark: _GoBack]Жители Майкопа, Адыгейска, аула Кошехабль, Тахтамукай и Понежукай чаще других оформляют подписку на газеты и журналы
Ко Дню российской печати Почта России традиционно составила список наиболее читающих населённых пунктов в Республике Адыгея по итогам 2024 г. Самыми активными подписчиками оказались жители Майкопа, Адыгейска, аула Кошехабль, Тахтамукай и Понежукай. Они охотно выписывают местную прессу, рассказывающую о жизни региона и земляках. Большой популярностью также пользуются федеральные газеты и журналы о кулинарии, здоровье и садоводстве. 
Общий подписной тираж печатных изданий в Республике Адыгея в 2024 г. составил более 439 000 экземпляров. На первое полугодие 2025 г. подписчики региона уже оформили 243 206 экземпляров. 
Отметим, что оформить подписку можно не только для себя, но и в подарок. Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России. У клиентов, которые выписывают издания онлайн, есть возможность выбрать нужную газету или журнал по названию или подписному индексу, теме, алфавиту, интересам. 
Общий благотворительный подписной тираж по акции «Дерево добра» составил в прошлом году в Республике Адыгея 11 000 подписок. Благотворители оформили подписку в адрес разных социальных учреждений. 
Все желающие могут оформить подписку в любое время, а также в ходе специальных акций. Так в феврале начнётся досрочная подписная кампания на второе полугодие 2025 г. 
Справочно:
АО «Почта России» — крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны, входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов — свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся в малых населённых пунктах. Среднемесячная протяженность логистических маршрутов Почты составляет 64 млн километров. Ежегодно Почта России принимает около 2,3 млрд бумажных отправлений и обрабатывает около 200 млн посылок. Компания помогает переводить юридически значимую переписку в цифровой формат — в 2023 г. Почта доставила более 300 млн писем в электронном и гибридном формате.
С 2015 г. государство не предоставляет компании меры поддержки, позволяющие покрыть расходы на содержание сети объектов почтовой связи в соответствии с требованиями по размещению отделений и оказанию универсальных услуг связи.
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