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10.01.2025
Утилизация новогодних елей: следуем простым правилам
После завершения праздников жители начинают избавляться от новогодних елей. Традиционно массовый их вынос происходит после 14 января, когда зеленые деревца выполнили свою миссию.
Компания «ЭкоЦентр» напоминает, что все хвойные деревья вывозятся вместе с крупногабаритными отходами и отправляются на переработку. Для того чтобы утилизация прошла максимально эффективно, просим соблюдать несколько простых правил:

– перед тем как выбросить елку, обязательно снимите мишуру, гирлянды, игрушки и другие элементы декора;
– деревья нужно оставлять на площадках для крупногабаритных отходов (КГО) или рядом с контейнерной площадкой, если в вашем районе отсутствует специализированная зона для КГО. Также можно использовать специальные бункеры для крупногабаритного мусора;
– не выбрасывайте елки в контейнеры для ТКО, это нарушает правила обращения с отходами и мешает работе коммунальных служб.
Все собранные деревья региональный оператор направляет на специализированные площадки для растительных отходов, расположенные на лицензированных полигонах в Майкопе и Адыгейске. Там елки перерабатывают, превращая их в полезные материалы, такие как мульча для почвы.
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