Молодогвардейцы Адыгеи передали окопные свечи для бойцов в Рыльск
[bookmark: _GoBack]В Курской области волонтеры и активисты «Молодой Гвардии» и «Единой России» продолжают помогать жителям.
В этот раз волонтеры передали в Успенский кафедральный собор в Рыльске Курской области окопные свечи для военных и письма со словами поддержки от школьников Майкопа. Ранее на площадке Штаба общественной поддержки Республики Адыгея школьники города Майкопа изготовили окопные свечи и написали письма.
В гуманитарной миссии от Республики Адыгея в Курской области приняли участие администратор и один из основателей волонтерской группы «Тихий фронт» в Адыгее Елена Медведева, учительница начальных классов из Тахтамукайского района Елена Дорофеева и участники волонтерской группы «ZOV Мы вместе» Ирина Хворостовская и Инна Болотова.
«В это непростое время нашим бойцам крайне важна любая помощь. Каждый из нас может внести свой вклад в общее дело, поддерживая тех, кто находится на передовой», - рассказывает волонтер гуманитарной миссии Елена Медведева.
Успенский кафедральный собор в Рыльске Курской области в тяжелое для региона и страны время является местом притяжения местных жителей. 
Если вы тоже хотите помочь, то можете стать волонтером или передать гуманитарную помощь в Штаб «Молодой Гвардии» или Штаб общественной поддержки Республики Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Пролетарская, 449. 
«Многие жители Майкопа откликнулись поддержать военных и принесли в Штаб парафин, из которого с волонтерами мы изготовили окопные свечи. С нашими добровольцами удалось передать партию в Курскую область. Выражая свою поддержку, мы создаем мощный моральный заряд, который вдохновляет и укрепляет дух защитников. В настоящее время мы формируем очередной отряд, который направится в Курскую область», - рассказала депутат Горсовета Майкопа, член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, руководитель «Молодой Гвардии» Адыгеи Асета Берзегова.


