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430 жителей Воронежской области вступили в регистр доноров костного мозга с помощью Почты России

[bookmark: _GoBack]Всего за время работы проекта 430 жителей Воронежской области вошли в регистр по почте. В 2021 г. с помощью почты в регистр подали заявки 73 жителя региона, в 2022 г. уже 163, в 2023 г. — 126, а в 2024 — 68 человек. Среди людей, которые направили биоматериал по почте, 77% женщин и 23% мужчин. Их средний возраст — 33 года.
Совместный проект Почты России, Национального регистра доноров костного мозга имени Васи Перевощикова (Национальным РДКМ) и Русфонда запущен в июле 2021 г. 
Чтобы стать потенциальным донором, нужно оставить заявку на сайте rdkm.ru. После этого человек получает по почте набор со специальными палочками, инструкцией по взятию биоматериала, бланками соглашения о вступлении в регистр, анкеты о состоянии здоровья, а также согласий на обработку и передачу персональных данных. Мазки с внутренней стороны обеих щёк можно взять самостоятельно, без медицинского работника — в информационных материалах всё подробно описано. 
Палочки и заполненные документы нужно отправить в Казань — специалисты лаборатории регистра проведут типирование и определят генотип потенциального донора. Данные попадают в информационную систему Национального РДКМ, а потенциальный донор получает уведомление по электронной почте. 
Пересылка конвертов с палочками и биоматериалом и типирование бесплатны для подавших заявки. География проекта охватывает всю Россию. В нём участвуют жители самых отдаленных регионов, малых городов и посёлков. Обезличенные данные доноров Национального РДКМ также есть в Федеральном регистре РФ и базе Всемирной ассоциации доноров костного мозга (WMDA).

Справочно:
АО «Почта России» — крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны, входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов — свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся в малых населённых пунктах. Среднемесячная протяженность логистических маршрутов Почты составляет 54 млн километров. Ежегодно Почта России принимает около 2,3 млрд бумажных отправлений и обрабатывает около 200 млн посылок. 

Чтобы всегда быть в курсе наших новостей, подписывайтесь на телеграм-канал Почты https://t.me/napochte

Пресс-служба 
АО «Почта России»
тел. 8(863)28-00-470 доп. 2576
YAna.Fedorova@russianpost.ru
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