Молодогвардейцы Адыгеи приняли участие в митинге в честь освобождения Майкопа от немецко-фашистских захватчиков

Молодогвардейцы Адыгеи и волонтеры Штаба общественной поддержки Республики Адыгея приняли участие в митинге в честь 82-годовщины освобождения Майкопа от немецко-фашистских захватчиков.
[bookmark: _GoBack]Почтить память героев на Центральный мемориал столицы Адыгеи - «Вечный огонь» пришли Глава Республики Адыгея, представители власти и органов правопорядка, казачество, представители общественных организаций, жители и гости республики. Собравшиеся почтили память минутой молчания и возложили к подножию мемориала венки и цветы.
«Сегодня мы вспоминаем героев, которые отдали свои жизни за мир и свободу на нашей земле. Они были готовы к самопожертвованию, защищая родной город от натиска врагов, не щадя себя ради будущих поколений. Этот день навсегда останется в нашей памяти как символ мужества, стойкости и единства. Память о героях живет в наших сердцах, а их подвиги вдохновляют нас на добрые дела. Сохранение исторической памяти является одним из важнейших приоритетов народной программы партии «Единая Россия», - отметила депутат Горсовета Майкопа, член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, руководитель Адыгейского регионального отделения «Молодой Гвардии» Асета Берзегова.


