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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Для жителей Республики Адыгея открыты онлайн-курсы по медиа от проекта «ТопБЛОГ»
Всероссийский проект «ТопБЛОГ» президентской платформы «Россия – страна возможностей» открыл возможность получить доступ к базе полезных онлайн-курсов. Начинающие авторы смогут разобраться в мире блогинга, научиться создавать социально значимый контент, в том числе в видеоформате. А популярные блогеры и известные общественные деятели расскажут в программах о том, как стать новым голосом в мире медиа. Курсы доступны на сайте проекта для всех жителей Республики Адыгея без ограничений по возрасту. 
Проект «ТопБЛОГ» уже не первый год помогает заинтересованным в своем развитии авторам построить карьеру в медиаиндустрии и научиться эффективно работать с аудиторией в социальных сетях. За это время к проекту присоединилось более 220 тысяч жителей из всех регионов России, в качестве экспертов выступило более 400 экспертов, среди которых блогеры-миллионники, звезды шоу-бизнеса и профессионалы сферы медиакоммуникаций, SMM и digital–продюсирования. Они сопровождают участников на проектном пути и оказывают менторскую поддержку, в том числе в онлайн-формате.
«Технологии и искусственный интеллект стремительно меняют нашу повседневную жизнь. Это время огромных возможностей для развития блогосферы: начинающие авторы могут уверенно делать первые шаги в мире медиа и становиться лидерами мнений в интернете. Они способны формировать общественное мнение и влиять на культурное и социальное развитие. Проект «ТопБЛОГ» на протяжении пяти лет помогает россиянам в освоении блогинга, обучая созданию социально значимого контента и объединяя активное сообщество единомышленников. Онлайн-курсы, которые сейчас запускает президентская платформа, помогут всем желающим улучшить свои медианавыки», – рассказал генеральный директор АНО «Россия – страна возможностей», ректор Мастерской управления «Сенеж» Андрей Бетин.
Образовательный трек проекта «ТопБЛОГ» президентской платформы «Россия – страна возможностей», который лег в основу открытых онлайн-курсов, уже доказал свою популярность и востребованность. Только в прошлом году блогерские навыки прокачали более 31,5 тысячи человек из всех регионов России, в их числе 75 жителей Республики Адыгея.
Весной 2025 года планируется запуск пятого сезона «ТопБЛОГ» – участники смогут получить еще больше возможностей для развития в медиа. Полезные онлайн-курсы помогут авторам подготовиться к новым творческим вызовам и уверенно чувствовать себя в мире блогинга. Курсы бесплатно доступны на сайте проекта «ТопБЛОГ» https://topblog.rsv.ru: желающие могут выбрать к изучению несколько из них, либо пройти теоретический блок полностью. 
«Как активный участник хочу поделиться своими выводами про проект для блогеров «ТопБЛОГ». Тут можно найти мотивацию начать вести блог или не сдаваться, а продолжать двигаться дальше. Получить советы: как сделать свой блог лучше, здоровую критику и общение внутри комьюнити единомышленников. Шъукъеблагъ (Добро пожаловать) на платформу «Россия – страна возможностей» и в проект «ТопБЛОГ»!» – обратилась к жителям региона участник проекта «ТопБЛОГ» из города Майкоп Юлия Твердохлеб. 
Курс «Основы блогинга» поможет начинающим авторам заложить прочный фундамент для создания и ведения успешного блога, даст понять, с чего начать и как выстроить стратегию развития в медиа. Программа включает теоретические материалы, практические задания и советы от экспертов с реальным опытом. Тем, кто хочет научиться снимать и монтировать яркие и профессиональные видео для социальных сетей и выделяться среди остальных, поможет курс «Создание видео с нуля». Шаг за шагом эксперты разберут каждый этап создания видео, научат писать интересные и структурированные сценарии, раскроют секреты подготовки к съемке: от выбора оборудования и локации до работы с освещением и звуком. 
Из первых уст услышать советы, медийных личностей и общественных деятелей можно в вебинарах популярных блогеров и первом сезоне подкаст-шоу «Рекомендация». На реальных кейсах и практических заданиях от популярных инфлюенсеров можно разобраться в разных аспектах создания контента, придумать концепцию для своего блога, научиться взаимодействовать с подписчиками и находить вдохновение для новых идей. Гости подкаст-шоу, которых зрители видели в рекомендациях своих социальных сетей, откроют секреты работы на отечественных медиаплощадках и поделятся своими «рецептами успеха». 
Информационная справка:
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает любому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет платформы «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» работает уже 6 лет, и за это время участниками ее проектов стали люди из 89 регионов России и 150 стран мира. Участие в проектах, конкурсах, олимпиадах и образовательных программах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз, пройти перспективную стажировку, продвинуться по карьерной лестнице и найти работу мечты, получить медиаподдержку, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство и развить лидерские качества. Сегодня на платформе представлены проекты и конкурсы для людей разных возрастов и интересов – от школьников до опытных управленцев, для профильных специалистов и рабочих профессий, представителей кадрового резерва и тех, кто только планирует туда войти.
В рамках деятельности президентской платформы «Россия – страна возможностей» создана – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в ней проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает центром консолидации обучения управленческого состава трех ключевых сфер: государства, бизнеса и общества. На территории Мастерской проводятся всероссийские образовательные и молодежные мероприятия, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».
На базе ведущих вузов страны президентская платформа «Россия – страна возможностей» развивает Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. Молодые специалисты, прошедшие оценку универсальных компетенций, теперь могут подтвердить свои навыки на крупнейшей российской платформе онлайн-рекрутинга HeadHunter.
Офисы платформы «Россия – страна возможностей» работают в Донецкой и Луганской народных республиках. В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям Донбасса и Новороссии дополнительные возможности для личностного и профессионального развития.
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