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В почтовые отделения Республики Адыгея уже поступили семена овощей и цветов
[bookmark: _GoBack]Жители Адыгеи могут подготовиться к дачному сезону на почте. В отделения региона уже поступили семена овощных и цветочных культур, удобрения и средства защиты растений. 
В 2024 г. клиенты купили на почте почти 32 000 пакетов с семенами овощей.  
Клиенты Почты также могут приобрести специальные наборы с семенами у почтальонов. 
Вся продукция предоставлена ведущими отечественными центрами селекции и семеноводства, прошла отбор и контроль качества в лабораториях поставщиков и в Россельхознадзоре.




Справочно
АО «Почта России» — крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны, входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов — свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся в малых населённых пунктах. Среднемесячная протяженность логистических маршрутов Почты составляет 64 млн километров. Ежегодно Почта России принимает около 2,3 млрд бумажных отправлений и обрабатывает около 200 млн посылок. Компания помогает переводить юридически значимую переписку в цифровой формат — в 2023 г. Почта доставила более 300 млн писем в электронном и гибридном формате.
С 2015 г. государство не предоставляет компании меры поддержки, позволяющие покрыть расходы на содержание сети объектов почтовой связи в соответствии с требованиями по размещению отделений и оказанию универсальных услуг связи.
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