 В преддверии Дня защитника Отечества Совет народных депутатов города Майкопа отправил в госпиталь Курской области продуктовые наборы и вещи первой необходимости.

В рамках гуманитарной миссии «Молодой Гвардии» и «Единой России» волонтеры из Адыгеи продолжают работать в госпитале в Курской области. Благодаря поддержке секретаря Местного отделения Партии «Единая Россия», мэра города Геннадия Митрофанова уже в четвертый раз выделяется транспорт для перевозки волонтеров в Курскую область. В эту поездку в преддверии Дня защитника Отечества силами депутатов фракции «Единая Россия» в Совете народных депутатов города Майкопа также была собрана партия гуманитарного груза, который уже сегодня был отправлен в госпиталь Курска.
«Вместе с коллегами-однопартийцами регулярно направляем гуманитарную помощь в госпиталь города Майкопа для военнослужащих, проходящих там лечение. В преддверии Дня защитника Отечества в кратчайшие сроки удалось сформировать по запросу гуманитарный груз, состоящий из вещей первой необходимости, средств гигиены, фруктов, выпечки и для госпиталя Курской области. Он отправлен на транспорте, выехавшем за сменой волонтеров из Адыгеи. Выражаем огромную благодарность организаторам гуманитарной миссии. Желаем скорейшего выздоровления нашим доблестным защитникам Отечества и поздравляем их с наступающим праздником!» - отметил руководитель фракции «Единая Россия» в Совете народных депутатов МО «Город Майкоп» Азмет Джаримок.
Если вы тоже хотите помочь, то можете стать волонтером или передать гуманитарную помощь в Штаб общественной поддержки Республики Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Пролетарская, 449. 
«Сегодня мы отправили гуманитарий груз, который волонтеры «Молодой Гвардии» передадут в госпиталь Курской области. Именно там добровольцы из Адыгеи работали последние две недели. На днях мы ждем возвращения еще нескольких волонтеров из Курска и в настоящее время готовим очередной отряд для отправки. Хотелось бы выразить огромную благодарность всем, кто принимает участие в гуманитарной миссии. Совместными усилиями мы оказываем поддержку, тем, кто к ней нуждается», - рассказала депутат Горсовета Майкопа, член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, руководитель Адыгейского регионального отделения «Молодой Гвардии» Асета Берзегова.
