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Росреестр Адыгеи поставил на учет новую школу


Управлением Росреестра по Республике Адыгея в кратчайшие сроки осуществлен государственный кадастровый учёт в отношении здания новой школы Майкопа (микрорайон «Восход»), рассчитанной на 1100 учеников.
18 февраля 2025 года Управление Росреестра поставило на кадастровый учёт здание школы, построенное в одном из жилых комплексов республиканской столицы. Общая площадь объекта в Майкопе на улице Михайлова, 12  составляет 20137,2 кв.м. 
«Учётно-регистрационные действия в отношении общеобразовательной школы осуществлены ведомством в кратчайшие сроки. Управление оперативно взаимодействует с органами местного самоуправления по формированию комфортной и доступной городской среды для жителей региона», – отметила руководитель Управления Марина Никифорова.
В новом образовательном центре, отвечающем всем требованиям ведения учебного процесса, оборудованы просторные классы, кабинеты для дополнительного и профильного образования, спортивные площадки. 
«В Адыгее интенсивно развивается социальная инфраструктура, создаются современные, комфортные условия для обучения детей, получения хорошего уровня образования и воспитания»,— отметил директор Роскадастра по Республике Адыгея Аюб Хуако.
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