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Почта России: подарок к 8 марта — подписка на любимые издания
К Международному женскому дню Почта России совместно с издателями предоставляет скидку на подписку до 20% на популярные издания. Акция продлится с 5 по 12 марта. 

Оформить подписку можно онлайн на сайте  podpiska.pochta.ru, а также в любом отделении почтовой связи или у почтальона. Она позволяет регулярно получать свежие номера журналов и газет, знакомясь с интересными статьями и историями. Можно выбрать как отдельные выпуски, так и подписку на несколько месяцев вперед. 
Также напомним, что клиенты Почты могут принять участие в благотворительной акции «Дерево добра» и подарить подписку детским домам, библиотекам, домам ветеранов или другим социальным учреждениям по всей стране. Для оформления достаточно воспользоваться QR-кодом или перейти по ссылке. 

Справочно:
АО «Почта России» — крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны, входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов — свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся в малых населенных пунктах. Среднемесячная протяженность логистических маршрутов Почты составляет 64 млн километров. 
Ежегодно Почта России принимает около 2,3 млрд бумажных отправлений и обрабатывает около 200 млн посылок. Компания помогает переводить юридически значимую переписку в цифровой формат — в 2023 г. Почта доставила более 300 млн писем в электронном и гибридном формате.
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