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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В «ТНС энерго Кубань» обновили список подрядных организаций

[bookmark: _GoBack]25 февраля 2025 года, г. Краснодар. «ТНС энерго Кубань» информирует об официальных подрядных организациях, выполняющих работы по установке, замене, поверке, допуску в эксплуатацию индивидуальных электросчетчиков в многоквартирных домах, а также по введению ограничения и возобновлению электроснабжения потребителей. 
Оказанием комплекса услуг по ограничению и возобновлению электроснабжения от лица гарантирующего поставщика занимаются: АО «Энергосервис Кубани», АО «Россети Кубань» и ООО «ГорЭлектроМонтаж».
Поверку приборов учёта электроэнергии осуществляет ООО «Спецэнергопроект».
Установкой интеллектуальных приборов учета в многоквартирных домах региона занимаются ООО «ЛЭП СтройЭнерго» и субподрядчик – ИП Борников Андрей Сергеевич. 
По закону гарантирующие поставщики электроэнергии и сетевые компании бесплатно устанавливают приборы учета в случае истечения их межповерочного интервала и срока эксплуатации, выхода прибора из строя или его отсутствия (при наличии технической возможности для установки). Уполномоченные подрядчики не взимают плату за счетчик и электромонтажные работы. 
Специалисты данных компаний имеют при себе копию доверенности от ПАО «ТНС энерго Кубань», идентификационные наклейки на спецодежде, документ, удостоверяющий личность, а также бейдж представителя ПАО «ТНС энерго Кубань».  
Список официальных подрядных организаций опубликован на сайте «ТНС энерго Кубань».



Шамарина Тамара, 
пресс-служба 
ПАО «ТНС энерго Кубань» 
E-mail: pressa@kuban.tns-e.ru
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