[bookmark: _GoBack]«Серебряные» волонтеры передали очередную партию тёплых вязанных вещей для военных в рамках акции «Тепло для героя».

В этом году в рамках партийного проекта «Старшее поколение» проходит Всероссийская акция «Тепло для Героя». Это акция, которая уже третий год подряд собирает людей для помощи участникам СВО.
«Серебряные» волонтеры Комплексного центра социального обслуживания населения в городе Майкопе дружно объединяются для создания тёплых, вязаных вещей. Их работа дарит тепло тем, кто в этом нуждается.
На площадке Штаба общественной поддержки «Единой России» Республики Адыгея активисты «Молодой Гвардии» проводят сбор пряжи, которая передается «серебряным» волонтерам.
«С каждой парой носков мы отправляем не только тепло, но и поддержку, напоминание о том, что они не одни, что их труд ценится и важен. Пусть наш труд вдохновляет, согревают сердца и наполняют надеждой», - отметила специалист по социальной работе Комплексного центра социального обслуживания населения в городе Майкопе Аэлита Карапетьян.
«С начала года «серебряные» волонтеры уже дважды собирали посылки и передавали добровольцам. В третий раз они передали связанные вещи волонтерам, которые собираются выезжать для работы в госпиталь Курской области», - отметила депутат Горсовета Майкопа, член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, руководитель Адыгейского регионального отделения «Молодой Гвардии» Адыгеи Асета Берзегова.
Если вы тоже хотите помочь, то можете стать волонтером или передать гуманитарную помощь в Штаб общественной поддержки Партии «Единая Россия» Республики Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Пролетарская, 449. 



 

