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Жителей Республики Адыгея приглашают к участию в конкурсе проектов по развитию российских городов и сел «Моя страна – моя Россия»
Стартовал новый сезон Всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Жители Республики Адыгея ежегодно представляют на конкурс свои социально-значимые авторские проекты и инициативы. Для многих участников он стал работающей системой социальных лифтов и важным шагом в построении карьеры. Прием заявок открыт до 11 мая 2025 года.
В 2025 году конкурс пройдет уже в 22 раз, за это время вокруг него сформировалось сообщество из более чем миллиона неравнодушных людей, от самых юных жителей нашей страны до экспертов разных индустрий. Новый сезон знаменуется значительным расширением масштабов конкурса: увеличилось количество номинаций, также в план включены новые программы постконкурсного сопровождения – исторический форум и марафон с лучшими проектами сезона из регионов, а также номинация «Моя страна. Моя история. Моя Победа».
[bookmark: _GoBack]«За шесть лет совместной работы конкурс «Моя страна – моя Россия» президентской платформы «Россия – страна возможностей» объединил более 400 тысяч участников из всех регионов нашей страны. Для многих людей по всей России стало внутренней потребностью преображать жизнь вокруг себя – делать что-то для своих соседей, земляков. Конкурс «Моя страна – моя Россия» – это уникальная возможность внести свой вклад в развитие малой родины. В этом году конкурс включает в себя 14 номинаций, одна из которых будет посвящена Году защитника Отечества — «Моя страна. Моя история. Моя Победа», приуроченная к 80-летию Победы. Также одна из номинаций посвящена сохранению традиционных ценностей – «Моя семья: преемственность, ценности и смыслы». Уважение к исторической памяти и продвижение семейных ценностей – это гарантия единства народа и процветания государства в будущем», — прокомментировал старт нового сезона генеральный директор президентской платформы «Россия – страна возможностей», ректор Мастерской управления «Сенеж» Андрей Бетин.
В 2024 году более 55 000 проектов от жителей всех регионов России поступило в дирекцию конкурса в ходе заявочной кампании. Из них 72 инициативы стали лучшими и были награждены призами. В оценке конкурсных работ приняли участие почти 3 000 экспертов, что подчеркивает высокий уровень доверия и значимость проекта для профессионального сообщества.
От Республики Адыгея на участие в прошлом сезоне конкурса «Моя страна – моя Россия» президентской платформы «Россия – страна возможностей» подали заявки 343 жителя.
В новом сезоне организаторами предусмотрено два основных направления конкурса – для участников от 14 до 17 лет и от 18 до 35 лет, а также специальная номинация для детей до 13 лет – «Волшебные нити родословной». В номинациях «Моя педагогическая инициатива» и «Моя семья: преемственность, ценности и смыслы» возрастные рамки не предусмотрены. 
В 2025 году конкурс «Моя страна – моя Россия» предлагает участникам 14 номинаций, каждая из которых охватывает ключевые аспекты социально-экономического развития российских регионов. Участники смогут представить проекты в самых разных сферах – от улучшения качества жизни и цифровизации до сохранения исторического наследия и укрепления культурной идентичности. Это уникальная возможность предложить решения, которые помогут сделать жизнь в городах и селах России лучше, сохраняя при этом связь с прошлым и создавая основу для будущего.
До 11 мая жители всех регионов страны могут подать заявки и представить свои проекты. С 12 по 26 мая экспертное сообщество конкурса проведет отбор и определит 300 лучших проектов, которые выйдут в финал. С 27 мая по 14 июня финалисты представят свои инициативы в онлайн-формате и защитят их перед экспертами конкурса.
«22 года конкурс соединяет сердца и умы жителей нашей страны — талантливых молодых ученых и гражданских активистов, педагогов-новаторов, настоящих мастеров своего дела, желающих и готовых внести свой вклад в развитие родного поселка, города, страны. Чувство сопричастности к судьбе Родины — это основа, на которой строится гармоничное развитие Личности и Гражданина. Через труд, большие и малые поступки проявляется отношение к близким и родным, к своей стране, через них создается наше настоящее и формируется будущее. Уже 6 лет конкурс реализуется в добром партнерстве с президентской платформой «Россия — страна возможностей», и все годы наши участники делом доказывают этот тезис. Присоединяйтесь к новому сезону, вдохновляйтесь и созидайте. Шагаем в 22 год по-настоящему сердечного проекта — «Моя страна – моя Россия». В добрый путь!» – рассказала научный руководитель Всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия», доктор педагогических наук, член-корреспондент Российской академии образования Лариса Пастухова.
Авторы лучших идей в 2025 году получат поддержку: образовательные гранты, льготы при поступлении в вузы, стажировки и предложения о работе.
Презентация нового сезона прошла в Национальном центре «Россия». Прием заявок продлится до 11 мая на сайте проекта. Финальные мероприятия конкурса пройдут в июне в рамках Молодежного дня Петербургского международного экономического форума.
Информационная справка:
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает любому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет платформы «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» работает уже 6 лет, и за это время участниками ее проектов стали люди из 89 регионов России и 150 стран мира. Участие в проектах, конкурсах, олимпиадах и образовательных программах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз, пройти перспективную стажировку, продвинуться по карьерной лестнице и найти работу мечты, получить медиаподдержку, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство и развить лидерские качества. Сегодня на платформе представлены проекты и конкурсы для людей разных возрастов и интересов – от школьников до опытных управленцев, для профильных специалистов и рабочих профессий, представителей кадрового резерва и тех, кто только планирует туда войти.
В рамках деятельности президентской платформы «Россия – страна возможностей» создана – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в ней проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает центром консолидации обучения управленческого состава трех ключевых сфер: государства, бизнеса и общества. На территории Мастерской проводятся всероссийские образовательные и молодежные мероприятия, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».
На базе ведущих вузов страны президентская платформа «Россия – страна возможностей» развивает Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. Молодые специалисты, прошедшие оценку универсальных компетенций, теперь могут подтвердить свои навыки на крупнейшей российской платформе онлайн-рекрутинга HeadHunter.
Офисы платформы «Россия – страна возможностей» работают в Донецкой и Луганской народных республиках. В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям Донбасса и Новороссии дополнительные возможности для личностного и профессионального развития.
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