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Сокращается срок выполнения административных процедур при предоставлении государственной услуги по лицензированию геодезической и картографической деятельности

Межведомственной рабочей группой по вопросу обеспечения реализации проекта по оптимизации и автоматизации процессов в сфере лицензирования и разрешительной деятельности срок проведения периодического подтверждения соответствия лицензиата лицензионным требованиям сокращается до 10 рабочих дней, в том числе в случае, если лицензиат вместе с прохождением процедуры периодического подтверждения соответствия лицензионным требованиям проходит оценку соответствия лицензионным требованиям в связи с его намерением выполнять работы, составляющие лицензируемый вид деятельности, сведения о которых не внесены в реестр лицензий, и (или) в связи с его намерением осуществлять лицензируемый вид деятельности по месту (местам) его осуществления, не указанному в реестре лицензий.
«Указанные изменения применяются к правоотношениям, возникшим с 1 марта 2025 года», – уточнил заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Адыгея Эдуард Куиз.
[bookmark: undefined]Напоминаем, что лицензировать свою деятельность требуется организациям, предприятиям и индивидуальным предпринимателям, планирующим осуществлять геодезические и картографические работы на территории России.

Периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям проводится каждые три года со дня предоставления лицензии, если больший период не предусмотрен положением о лицензировании конкретного вида деятельности.

	Заявление на предоставление лицензии на осуществление геодезической и картографической деятельности можно подать в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг — ЕПГУ (Госуслуги) по адресу: www.gosuslugi.ru/621742/1/form . 

Также посредством ЕПГУ можно получить сведения о конкретной лицензии с помощью формы заявления, расположенной по адресу: www.gosuslugi.ru/600309/1/form .

Для получения более подробной информации по вопросам лицензирования геодезической и картографической деятельности можно обратиться в Управление Росреестра по Республике Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Юннатов, дом 7В, каб. 1, либо по номеру телефона: 8 (8772) 57-45-40.
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Контакты для СМИ:
 (8772)56-02-48
01_upr@rosreestr.ru
www.rosreestr.gov.ru
385000, Майкоп, ул. Краснооктябрьская, д. 44
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