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Управление Росреестра по Республике Адыгея напоминает о соблюдении пожарной безопасности на территории региона

На территории республики с 15 марта до особого распоряжения действует пожароопасный сезон. Управление Росреестра по Республике Адыгея наряду с другими ведомствами участвует в мероприятиях по профилактике и предупреждению пожаров на землях сельскохозяйственного назначения, населенных пунктов и иных категориях земель.
Государственными инспекторами по использованию и охране земель Управления при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий, в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора), проводится, в том числе разъяснительная работа с контролируемыми лицами, по недопущению несанкционированного выжигания сухой травянистой растительности, разведения костров и проведения пожароопасных работ в условиях сухой ветреной погоды.

В случае выявления фактов несанкционированного выжигания сухой травянистой растительности, Управление Росреестра по Республике Адыгея принимают меры по оперативному информированию территориальных подразделений МЧС России и органов местного самоуправления о таких фактах.

«Во избежание возникновения пожара, населению необходимо соблюдать основные правила. В частности, не разводить костры для сжигания мусора вблизи жилых домов и лесных массивов; не применять легковоспламеняющиеся жидкости для розжига костров; не поручать присмотр за кострами детям; не бросать на землю непотушенные сигареты; не выбрасывать непотушенные сигареты из окон автомобилей; не оставлять в лесу мусор, бутылки и осколки стекла. Неосторожное обращение с огнем может привести к серьезным и непоправимым последствиям», – напомнила руководитель Управления Росреестра по Республике Адыгея Марина Никифорова.
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