В Штабе общественной поддержки чествовали волонтеров «Молодой Гвардии Единой России», которые участвовали в гуманитарной миссии в Курской области и новых регионах
В чествовании волонтеров, которые участвовали в гуманитарной миссии «Молодой Гвардии Единой России» в Курской области и новых регионах приняли участие председатель Совета народных депутатов города Майкопа, руководитель фракции «Единая Россия» Азмет Джаримок и его коллеги Светлана Мекерова и Асета Берзегова.
[bookmark: _GoBack]Депутаты души поблагодарили волонтеров за энтузиазм и неоценимую помощь.  
«Готовность волонтеров прийти на помощь в трудный момент вдохновляет и вызывает уважение. Каждый из них вносит свой посильный вклад, поддерживая тех, кто больше всего в этом нуждается. Важно ценить и отмечать эту работу», - подчеркнул Азмет Джаримок.
Ребята работали в Волонтерском центре «Молодой Гвардии Единой России» и госпитале Курской области. Уже четыре отряда волонтеров из Адыгеи побывали в Курске, и в самое ближайшее время туда отправится пятая смена. 
Молодогвардейцы работают в рамках гуманитарной миссии, осуществляя дежурства на протяжении двух недель. Всем волонтерам обеспечивается бесплатное проживание, питание и проезд.
Все участники гуманитарной миссии с начала СВО также являлись добровольцами разных волонтерских групп республики – Это «Тихий фронт», «Надежда», «ZOVМывместе» и волонтерское движение Школы №15 поселка Яблоновского. Когда появилась возможность помогать в госпитале, они вновь в числе первых обратились в Региональное отделение «Молодой Гвардии» и «Единой Россией» с заявкой об участии и продолжают участвовать в гуманитарной миссии уже на протяжении нескольких месяцев посменно.
«Гуманитарная миссия - важное направление деятельности «Молодой Гвардии». Добровольцы не только помогают в эвакуации людей из приграничных районов, но и оказывают моральную поддержку тем, кто находится в пунктах временного размещения. Участие добровольцев создает атмосферу надежды и взаимопомощи, что очень важно в такие непростые времена. Каждый из нас может внести свой вклад в гуманитарную миссию», - рассказывает депутат Горсовета Майкопа, заместитель председателя Комитета по социальной политике и здравоохранению при Палате молодых законодателей, руководитель Адыгейского регионального отделения «Молодой Гвардии» Асета Берзегова.
В настоящее время ведется набор волонтеров для следующей поездки в начале апреля – это будет шестой отряд волонтеров от Адыгеи. Если вы тоже хотите помочь, то можете стать волонтером или передать гуманитарную помощь в Штаб общественной поддержки Республики Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Пролетарская, 449. 
