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Пресс-релиз
08. 04. 2025 г.
[bookmark: _Hlk127745163][bookmark: _GoBack]В Республике Адыгея стартовал региональный чемпионат «Абилимпикс» 2025
В Майкопе стартовал региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» президентской платформы «Россия – страна возможностей» для участников из Республики Адыгея. 
Основной площадкой соревнований станет ГБПОУ РА «Майкопский индустриальный техникум». В чемпионате примут участие 123 участника по 18 компетенциям: «Швея», «Малярное дело», «Обработка текста», «Роспись по шелку», «Резьба по дереву», «Флористика», «Художественный дизайн», «Веб-дизайн», «Информационная безопасность», «Исполнительское мастерство (вокал)» и др. 
«Поздравляю вас со стартом регионального этапа чемпионата. Более десяти лет «Абилимпикс» открывает новые профессиональные горизонты перед людьми с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Движение помогает формировать инклюзивное общество, в котором каждый человек может реализовать свой потенциал. Региональные этапы чемпионата «Абилимпикс» пройдут во всех 89 субъектах Российской Федерации. В 2025 году в них примет участие более 25 тысяч человек. Участники смогут проявить таланты и продемонстрировать мастерство в более чем двухстах компетенциях», – отметил Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов. 
Текущий чемпионатный цикл открывает второе десятилетие движения «Абилимпикс» в России, за 11 лет оно стало крупнейшим и самым узнаваемым в области развития профессиональных навыков среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. 
«Движение «Абилимпикс» развивается в Российской Федерации с 2014 года и обеспечивает необходимые условия для самореализации людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, способствуя их всесторонней реабилитации. С 2018 года проект «Абилимпикс» стал неотъемлемой частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». Многие участники начинали свой путь в чемпионате как школьники, затем переходили на уровень студентов, а сегодня соревнуются в категории специалистов. Более 90% участников «Абилимпикс» приглашены на стажировки или успешно трудоустроены, и мы гордимся этим результатом», – отметил первый заместитель генерального директора АНО «Россия - страна возможностей» Геннадий Гурьянов.
Кроме соревнований по профессиональному мастерству для участников предусмотрена деловая, культурная, спортивная, профориентационная программы, в ходе которых пройдут мастер-классы, семинары, психологические тренинги по личностному росту, развитию предпринимательских навыков и самозанятости, ярмарка трудоустройства, экскурсии по производственным мастерским.
Федеральным оператором движения выступает Национальный центр «Абилимпикс» Института развития профессионального образования, осуществляющий научно-методическую и организационно-техническую работу по сопровождению чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ОВЗ. «В 2025 году движение «Абилимпикс» вступает во второе десятилетие. За эти годы тысячи талантливых участников по всей стране и за ее пределами стали одной дружной семьей. Ежегодно увеличивается разнообразие компетенций чемпионата «Абилимпикс», расширяется экспертное сообщество, увеличивается количество добровольцев. Мы надеемся, что наша совместная работа поможет еще большему количеству людей с ограничениями по здоровью обрести профессию и определить свое будущее», – прокомментировала руководитель Национального центра «Абилимпикс» Дина Макеева. 
В этом году в список компетенций регионального чемпионата Республики Адыгея включено новое направление: «Визаж». Соревнования по данной компетенции пройдут в одной категории – «студенты».
[bookmark: _Hlk127746768]«Абилимпикс» – это международное движение, объединяющее людей из разных стран, культур и профессий. Оно касается не только участников – оно важно для каждого из нас. Вместе мы создаём будущее, в котором у всех есть шанс на успех! Участники движения показывают, что сила духа, упорство и вера в себя способны творить чудеса! Мы гордимся своими участниками, радуемся их достижениям и желаем им побед во всех начинаниях!», – прокомментировала руководитель Центра развития движения «Абилимпикс» Республики Адыгея Заира Бижева.
Победители регионального этапа смогут принять участие в Национальном чемпионате «Абилимпикс», который традиционно пройдет в Москве в октябре текущего года. В соответствии постановлением Правительства Российской Федерации от 5 февраля 2022 г. №119 победители и призеры Национального чемпионата награждаются сертификатами на право получения дополнительного образования или приобретения специализированных технических средств реабилитации.
Организаторами чемпионата «Абилимпикс» выступают Министерство образования и науки Республики Адыгея и Региональный центр развития движения «Абилимпикс» при поддержке Национального центра «Абилимпикс» и АНО «Россия – страна возможностей».
Медиаматериалы доступны по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/zcnc/d6X4mVZbd 
Справочно:
Чемпионаты по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс» являются частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». Движение обеспечивает эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействует их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. Оператором чемпионатного движения «Абилимпикс» в России является Национальный центр «Абилимпикс», созданный на базе ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования».
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает любому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет платформы «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин. 
Президентская платформа «Россия – страна возможностей» работает уже 6 лет, и за это время участниками ее проектов стали люди из 89 регионов России и 150 стран мира. Участие в проектах, конкурсах, олимпиадах и образовательных программах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз, пройти перспективную стажировку, продвинуться по карьерной лестнице и найти работу мечты, получить медиаподдержку, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство и развить лидерские качества. Сегодня на платформе представлены проекты и конкурсы для людей разных возрастов и интересов – от школьников до опытных управленцев, для профильных специалистов и рабочих профессий, представителей кадрового резерва и тех, кто только планирует туда войти.
В рамках деятельности президентской платформы «Россия – страна возможностей» создана – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в ней проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает центром консолидации обучения управленческого состава трех ключевых сфер: государства, бизнеса и общества. На территории Мастерской проводятся всероссийские образовательные и молодежные мероприятия, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».
На базе ведущих вузов страны президентская платформа «Россия – страна возможностей» развивает Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. Молодые специалисты, прошедшие оценку универсальных компетенций, теперь могут подтвердить свои навыки на крупнейшей российской платформе онлайн-рекрутинга HeadHunter.
Офисы платформы «Россия – страна возможностей» работают в Донецкой и Луганской народных республиках. В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям Донбасса и Новороссии дополнительные возможности для личностного и профессионального развития.
Контактная информация: 
	Руководитель Центра развития движения «Абилимпикс» Республики Адыгея:

Заира Бижева 
+ 7 (962) 764-88-90
gbpou-mit@yandex.ru
	Представитель 
Пресс-службы Национального Центра «Абилимпикс»:

Оксана Стулова
+7 (962) 947-57-79
o.stulova@firpo.ru 
	Руководитель направления региональных коммуникаций АНО «Россия – страна возможностей»
Елена Барсегова
+ 7 (926) 189-10-11
elena.barsegova@rsv.ru
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