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Рейтинг работы кадастровых инженеров за первые три месяца текущего года представлен Управлением Росреестра по Республике Адыгея
Управлением Росреестра по Республике Адыгея составлен рейтинг кадастровых инженеров, осуществляющих кадастровую деятельность на территории республики, за 3 месяца 2025 года. За это время кадастровыми инженерами составлено около 4 тыс. межевых и технических планов для осуществления государственного кадастрового учета недвижимости. 
Согласно рейтингу, за 1 квартал 2025 года, из 127 кадастровых инженеров у 60 специалистов отсутствуют приостановления за отчетный период, у 41 кадастрового инженера от 1 до 5 приостановлений, у оставшихся 26 кадастровых инженеров количество приостановлений составляет от 5 до 28, в зависимости от объема выполненных работ. 
Необходимо отметить, что Управлением ведется работа по сокращению количества приостановлений и отказов, как в части регистрации прав, так и при постановке объекта недвижимости на кадастровый учет. Сотрудниками Управлением на постоянной основе проводятся консультации кадастровых инженеров по возникающим вопросам при подготовке межевых, технических планов, в рамках горячих линий, а также рабочие встречи с кадастровыми инженерами по вопросам анализа ошибок, допускаемых специалистами при подготовке документов. Таким образом, рейтинг поможет повысить качество предоставляемых услуг и снизить риски для граждан при оформлении документов.
[bookmark: _GoBack]«Результаты профессиональной деятельности кадастровых инженеров, доступны и открыты, позволяют оперативно оценивать качество учетной деятельности кадастровых специалистов на территории республики», - отметила руководитель Управления Марина Никифорова.
Для проведения кадастровых работ жители Адыгеи могут выбрать кадастрового инженера на основе данных рейтинга кадастровых специалистов. 
Рейтинг обновляется ежеквартально и доступен в региональной вкладке официального сайта Росреестра в разделе «Открытая служба» в подразделе «Статистика и аналитика».
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