                                                                                                                                        

27.05.2025

19 многоквартирных домов поставлено на учет в Адыгее 

В период с 4 по 26 мая 2025 года Управлением Росреестра по Республике Адыгея поставлено на кадастровый учет 19 многоквартирных домов общей площадью свыше 2600 квадратных метров.  При этом больше всего многоэтажных зданий учтено в столице Адыгеи, где появилось 10 новостроек.
Напомним, с 1 марта 2025 после передачи дольщику объекта долевого строительства и постановки его на кадастровый учет застройщик обязан направить в электронной форме в орган регистрации прав заявление о государственной регистрации права собственности дольщика на объект долевого строительства.
Сделать это застройщик должен в срок не позднее 30 рабочих дней со дня подписания передаточного акта, одностороннего акта или иного документа о передаче объекта.
При этом закон оставляет за дольщиком право зарегистрировать свои документы в Росреестре самостоятельно, если застройщик уклоняется от исполнения обязанностей по регистрации права собственности участника.
Подать документы на регистрацию дольщики могут через многофункциональные центры (если акт подписан до 1 марта текущего года на бумажном носителе), либо в электронном виде - через портал Госуслуг или официальный сайт Росреестра (если акт составлен в электронном виде).
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