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В Тахтамукайском районе поставили на учет новую школу
Управление Росреестра по Республике Адыгея поставило на кадастровый учет новую школу.
В Адыгее активно проводятся работы по наполнению Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) недостающими сведениями: характеристиками объектов капитального строительства, сооружений, линейных объектов, сведениями о земельных участках, муниципальных образованиях, субъектах РФ, населенных пунктах, а также об особо охраняемых природных территориях, объектах культурного наследия и социально значимых объектах.
Оперативная постановка на государственный кадастровый учет новых объектов капитального строительства, имеющих социальное значение, очень важна для развития и улучшения жизни региона.
В преддверии Дня зашиты детей на кадастровый учет поставлена новая школа, расположенная по адресу:  Тахтамукайский район, ул. Заводская, пгт Яблоновский, дом  21.
«Учётно-регистрационные действия в отношении общеобразовательной школы осуществлены ведомством в кратчайшие сроки. Управление оперативно взаимодействует с органами местного самоуправления по формированию комфортной и доступной городской среды для жителей региона», – отметила руководитель Управления Росреестра по Республике Адыгея Марина Никифорова.
Современная школа площадью 20,1 тыс. квадратных метров состоит из двух самостоятельных блоков — для учащихся начальных классов и для среднего и старшего звена. В школе предусмотрены помещения для актового зала, двух спортивных и тренажерного залов, столовой, классы внеурочной деятельности, медпункт. 
«Своевременное внесение сведений об объектах социального значения в реестр недвижимости оказывает положительное влияние на развитие социальной составляющей региона. Наличие в ЕГРН сведений об объекте недвижимости означает, что объект находится под защитой. Благодаря оперативной постановке на государственный кадастровый учет школа  откроет свои двери ребятам в новом учебном году», – прокомментировал директор филиала ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея Аюб Хуако.
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