                                                                                                                                        

10.06.2023
Сотрудники Управления Росреестра по Республике Адыгея поздравили военнослужащих и медперсонал госпиталя с Днем России

Сотрудники Управления Росреестра по Республике Адыгея поздравили военнослужащих и медперсонал госпиталя г. Майкопа с приближающимся важным праздником – Днем России. 

Представители Управления передали военным медицинские препараты и выпечку к чаю, чтобы порадовать ребят, находящихся на лечении в госпитале.

«Мы бесконечно восхищаемся и гордимся  защитниками нашего Отечества, участниками специальной военной операции, теми, кто не задумываясь, встал на оборонные рубежи нашей Родины, когда это было необходимо, показав пример достойных ориентиров мужества и братства поколений победителей. Мы благодарим медицинский персонал военного госпиталя за спасение здоровья и жизни наших воинов, – сказала начальник отдела государственной службы и кадров, по защите государственной тайны и мобилизационной подготовки Управления Гульнара Садковая. - Ваш вклад в общее дело неоценим. Ваша энергия, энтузиазм и верность России объединяет и вдохновляет наше общество. От всей души хочу пожелать всем жизненной энергии, поддержки ваших семей и близких. Спасибо Вам, с праздником! С Днем России!»
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