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Консультирование как профилактика нарушений земельного законодательства
За 5 месяцев 2025 года должностными лицами Управления Росреестра по Республике Адыгея, уполномоченными на осуществление государственной функции по федеральному государственному земельному контролю (надзору), было проведено более 150 консультирований правообладателей (пользователей) земельных участков.
Консультирование осуществляется по следующим вопросам:
● организация и осуществление федерального государственного земельного контроля (надзора);
●  порядок осуществления контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении федерального государственного земельного контроля (надзора);
● порядок обжалования действий (бездействий) должностных лиц органа государственного надзора;
●  получение информации о нормативных правовых актах, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется Росреестром и его территориальными органами в рамках федерального государственного земельного контроля (надзора).
Записаться на бесплатную консультацию по вопросам государственного земельного надзора можно на портале «Госуслуги».
Для этого пройдите по ссылке - https://www.gosuslugi.ru/625710/1/form, проверьте свои паспортные данные, заполните форму с помощью всплывающих подсказок.
Если необходима консультация по телефону или видеосвязи, выберите дату и время для звонка. 
После отправления заявки с вами свяжется специалист Управления Росреестра по Республике Адыгея и проведет консультацию. В случае если вы запросили ответ в письменном виде, он придет в личный кабинет на «Госуслугах».
«Прямой доступ к квалифицированным консультациям поможет гражданам правильно ориентироваться в сложной правовой среде, связанной с земельными вопросами и предупредит владельцев земельных участков от совершения правонарушений», — отметил заместитель руководителя регионального Управления Росреестра Эдуард Куиз.



Материал подготовлен Управлением Росреестра по Республике Адыгея

------------------------------------
Контакты для СМИ:
 (8772)56-02-48
01_upr@rosreestr.ru
www.rosreestr.gov.ru
385000, Майкоп, ул. Краснооктябрьская, д. 44
image1.png
rocynapcTBEHHON perucTpaumi,
KajiacTpa 1 KapTorpapun

s ary
N5 4 Pocpeectp
“"’V@Wg efepanbHasi ciyx6a




