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17 июня 2025 года, около 18.00 часов, в дежурную часть отдела МВД России по Майкопскому району поступила информация о дорожно-транспортном происшествии.
Прибывшими на место сотрудниками Госавтоинспекции предварительно установлено, что 17-летний майкопчанин, не имея права управления транспортным средством, в тайне от родителей, сел за руль автомобиля отечественного производства. Двигаясь по одной из улиц в поселке Краснооктябрьском, при осуществлении поворота он не предоставил преимущество и допустил столкновение с мопедом, под управлением 17-летнего жителя Майкопского района, также не имеющего водительского удостоверения.
В результате дорожно-транспортного происшествия 11-летний пассажир двухколесного транспорта с различными травмами доставлен в больницу.
Необходимо отметить, что после совершения ДТП, испугавшись ответственности, несовершеннолетний автолюбитель скрылся с места аварии. В результате оперативной и слаженной работы сотрудников полиции, его местонахождение было установлено в считанные часы.
В настоящее время по данному факту Госавтоинспекцией отдела МВД России по Майкопскому району проводятся проверочные мероприятия. Устанавливаются все детали и обстоятельства происшествия.
МВД по Адыгее в очередной раз напоминает, что за управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортными средствами, в соответствии с частью 1 статьи 12.7 КоАП РФ, предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей.
Кроме этого, наказание отразится и на собственнике транспортного средства, который передал право управления автомобилем несовершеннолетнему. Согласно части 3 статьи 12.7 КоАП РФ, передача управления несовершеннолетнему, заведомо не имеющему права управления транспортными средствами, наказывается наложением административного штрафа в размере 30 000 рублей. Автомобиль будет задержан и помещен на штрафстоянку.
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