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Во время несения службы на территории Красногвардейского района, сотрудниками Госавтоинспекции Адыгеи был остановлен автомобиль отечественного производства, под управлением 33-летнего жителя Ставропольского края.  
В ходе разбирательства полицейские выяснили, что согласно постановлению мирового судьи, мужчина лишен права управления транспортным средством. Тем не менее, игнорируя вынесенный запрет, автовладелец вновь и вновь садился за руль, после чего дважды привлекался к административной ответственности в виде обязательных работ и денежного штрафа.
Очередная встреча с дорожными полицейскими закончилась для автолюбителя крупными неприятностями. На основании материалов, собранных сотрудниками Госавтоинспекции, дознанием отдела МВД России по Красногвардейскому району по данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 264.3 УК России. Автомобиль изъят и помещен на специализированную стоянку.
Полиция Адыгеи напоминает, что за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость, полагается штраф в размере от 150 до 250 тысяч рублей, либо лишение свободы на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет.
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