В Адыгее полицейскими пресечена незаконная деятельность семейной пары, покушавшейся на сбыт синтетических наркотиков

В ходе проведения мероприятий в поле зрения оперативников подразделения по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Тахтамукайскому попала супружеская пара из поселка Яблоновского. Оказалось, что 34-летний местный житель и его 29-летняя супруга решили заняться противозаконным бизнесом, а именно - сбытом наркотических веществ.
Проводя в отношении молодых людей оперативно-розыскные мероприятия, правоохранители выяснили еще одну неприглядную особенность - чтобы не привлекать к себе лишнего внимания, пара маскировала осуществление закладок под прогулки с коляской со своим маленьким ребенком. Затем, посредством сети Интернет, фигуранты оповещали о местах тайников и получали оплату за свои противоправные услуги.
Получив неопровержимые доказательства причастности семейного дуэта к наркоторговле, сотрудники ОНК провели операцию по их задержанию. В результате, при личном досмотре супругов было изъято около 20 свертков с неизвестным содержимым синтетического происхождения. Дома у торговцев запрещенными веществами стражи порядка обнаружили еще 16 аналогичных свертков, а также все, что нужно закладчикам для «дела» - весы и упаковочный материал.
По результатам проведенной экспертизы установлено, что из незаконного оборота было изъято около 8 граммов синтетического наркотика «метадон».
По факту покушения на сбыт наркотиков следствием полиции отдела МВД России по Тахтамукайскому району возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30 и части 4 статьи 228.1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов».
В настоящее время один из супругов водворен в изолятор, в отношении молодой женщины, имеющей на иждивении 9-месячного ребенка, избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 20 лет.
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