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Представители Общественного совета при республиканском МВД Николай Киселев и Андрей Синельников посетили управление по вопросам миграции. Встречу с общественниками провели врио начальника управления полковник полиции Рустам Хацац и руководители отделов.
В начале встречи Рустам Хацац и начальник отдела миграционного контроля майор полиции Валерий Садовой довели до гостей информацию о деятельности подразделения. С начала 2025 года управлением предоставлено около 63 тысяч государственных услуг в сфере миграции. Регулярно проводятся мероприятия по пресечению нарушений в сфере миграционного законодательства. Так, в текущем году выявлено свыше 400 административных правонарушений в сфере миграции.
Рустам Хацац и Валерий Садовой отдельно обратили внимание общественников на введении с февраля этого года в действие на территории Российской Федерации реестра контролируемых лиц. Данная мера призвана повысить эффективность контроля за иностранцами и лицами без гражданства, а также укрепить безопасность и правопорядок в нашей стране. Сотрудники управления проводят целенаправленную работу и с представителями бизнеса, привлекающими на работу иностранную рабочую силу, разъясняют им требования миграционного законодательства, доводят до сведения новые законодательные новеллы и возможные санкции за их нарушение.
Руководители отделов управления провели членов Общественного совета по рабочим кабинетам, познакомили их с перечнем предоставляемых государственных услуг, рассказали о порядке их получения, а также преимуществах подачи заявлений в электронном виде. Активисты также проверили актуальность информационных стендов, наличие необходимых форм заявлений и образцов, поинтересовалась графиком работы подразделений и приема граждан.
Вместе с руководителями управления члены Общественного совета побывали в недавно открытом в городе Майкопе Многофункциональном миграционном центре. В здании, обустроенном по последнему слову техники, оказывают услуги порядка 30 сотрудников филиала ФГУП «ПВС» МВД России и УВМ МВД по Республике Адыгея. По словам руководителя центра, Юрия Мамия, работа нового подразделения нацелена на повышение эффективности профилактики нарушений миграционного законодательства путем проведения информационно-разъяснительной работы среди граждан, работодателей и заказчиков услуг.
В завершении встречи Николай Киселев выразил глубокую признательность сотрудникам управления по вопросам миграции за интересный рассказ и содержательную экскурсию. Также член Общественного совета пожелал сотрудникам УВМ достойного материально-технического обеспечения, успехов в работе, отметил актуальность их службы и ее значимость для нашей страны.
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