[bookmark: _GoBack]Сотрудники МВД по Адыгее совершили поход к одному из самых высоких горных пиков республики - горе Фишт.
В республиканском МВД давно стало хорошей традицией проводить спортивные походы по живописным местам горной части Адыгеи. Такого рода мероприятия всегда находят поддержку со стороны руководства ведомства и Адыгейского республиканского спортивного общества «Динамо». В этом году экспедиция к одной из высочайших вершин региона, горе Фишт, была посвящена 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
На этот раз в походе приняло участие 12 сотрудников из различных подразделений министерства, а также члены из семей. Маршрут, который проходил по горным участкам и перевалам Кавказского государственного природного биосферного заповедника, был выбран не случайно. Именно здесь, более 80 лет назад вели ожесточенные сражения с гитлеровскими захватчиками 23-й и 33-й пограничные полки НКВД СССР. Против наших бойцов были брошены элитные горнострелковые части Вермахта. В условиях плохой погоды, сложного рельефа местности, под постоянным огнем врага советские пограничники проявили настоящее мужество и героизм, преградив фашистам путь к стратегически важным городам черноморского побережья - Туапсе и Сочи.
Полицейские посетили и привели в порядок установленные в честь защитников Родины обелиски и памятные знаки, возложили к ним цветы.
Поход завершился всего в нескольких сотнях метров от самой вершины Фишта - подняться на пик не позволили сложная погодная и ледовая обстановка.
Тем не менее, участники мероприятия получили массу положительных впечатлений и эмоций. Помимо великолепных пейзажей, чистейшего воздуха и стремительных горных рек, стражи порядка познакомились с историей родного края и узнали немало новых подробностей о славных событиях прошлого.
Поход стал не только данью уважения подвигу тех, кто отстоял нашу свободу и независимость в годы Великой Отечественной войны, но и проверкой морально-волевых качеств сотрудников полиции, их способностей успешно действовать в самых экстремальных условиях.

