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Следственным подразделением отдела МВД России по городу Майкопу завершено расследование уголовного дела в отношении 23-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 244 Уголовного кодекса Российской Федерации «Надругательство над телами умерших и местами их захоронения».
Следствием установлено, что 11 марта 2025 года, около 07.00 часов, фигурант в состоянии алкогольного опьянения на территории кладбища в станице Ханской, пренебрегая нравственными нормами, обычаями и традициями, сбил ногами и повредил 15 надмогильных сооружений, после чего скрылся с места происшествия.
В рамках работы над раскрытием данного преступления, вызвавшего широкий общественный резонанс, сотрудниками городского отдела полиции был проделан большой объем работы, что позволило выйти на след и задержать молодого человека.
В настоящее время расследование завершено. С утвержденным прокуратурой города Майкопа обвинительным заключением уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в суд.
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